

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-93. SZ. (SZERKESZTŐSEG),
1-89. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P. NEGYED-
ÉVRE 9 P. FELEÉVRE 18 P. ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZÉRESE.
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASARNAP 24 FILLER

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 288. SZÁM.
1930 DECEMBER 20. SZOMBAT.

12 FILLER

Bethlen miniszterelnök a népjóléti minisztériumi tisztviselők ellen felhozott vádakról és a szocialisták cseh kapcsolatainak kivizsgálásáról

A miniszterelnök részletesen foglalkozott Fábian vádjaival, jórésztében megcáfolta azokat és hozzátette hogy szigorú vizsgálatot folytatnak le az esetleges szabálytalanságok megtorlására. — Ügyészi vizsgálatot rendelnek el a szocialisták ügyében.

Budapest, dec. 19. Bethlen István miniszterelnök a képviselőház pénteki ülésén két olyan kérdésben nyilatkozott, melyek napok óta foglalkoztatják a közvéleményt. Ezek a népjóléti minisztériumi egyes tisztviselők ellen felhozott vádak ügye, másik pedig a szocialisták állítólagos cseh kapcsolatainak dolga. Meg kell állapítani, hogy a miniszterelnök kijelentései minden tekintetben alkalmasak a háborgó kedélyek lecsillapítására és a közvélemény megnyugtatására. A népjóléti minisztériumi tisztviselők ellen felhozott vádak kellő értékére és a szigorú valóság színvonalára szállította le a miniszterelnök, — hangoztatva azonban, hogy szigorú vizsgálat folyik az esetleges szabálytalanságok megtorlására.

A szocialisták ügyében kijelentette a miniszterelnök, hogy a felhozott cseh kapcsolatok ügyében a kormány kötelességének tartja, hogy az ügyesség útján a vizsgálatot megindítsa. Csak olyan hivatalos vizsgálat alkalmas arra hogy világosságot derítsen az ügyben. Eppen ezért fogadja helyesléssel és megnyugvással a közvélemény a miniszterelnök kijelentéseit.

A képviselőház üléséről az alábbi tudósítások számolnak be:
A napirend egyetlen pontja a képviselőválasztások módosításáról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása volt. A Ház elfogadta a javaslatot.

A népjóléti minisztérium ügyei.

Ezután gróf Bethlen István miniszterelnök emelkedett szólásra: — Tegnapelőtt — mondotta — Fábian képviselő ur adatokat ismerttetett olyan visszaélésekre vonatkozólag, amelyeket állítólag a népjóléti minisztériumban követtek el. Előzetesen már a minisztériumban belső vizsgálat folyt, sőt továbbmenőleg, a számszék is megindította a vizsgálatot. Amint a képviselő ur felszólalása elhangzott, magamhoz kérttem Zavadovszky Alfréd legfőbb állami számszéki elnököt és dr. Scholtz Kornél népjóléti államtitkárt, — hogy tájékoztatást kérjek az ügyekről. Most a népjóléti miniszter nevében csak azokat az adatokat kívánom itt a Házban ismertetni, amelyek a vizsgálat tárgyát képezik.

— Az első ügy, amelyet Fábian

képviselő ur felhozott, a mátravidéki szanatórium ügye. Ennek a szanatóriumnak építkezési munkálatait egy építési bizottság intézte, amely Vass József miniszter haláláig az ő személyes elnöklése alatt állott.

— A munkálatok vállalatbaadásáról szakértői vélemény alapján minden egyes esetben maga az igazgatóság határozott. Annak, hogy a három év óta folyó építkezések többre kerültek, mint a mennyit előirányoztak rájuk, két oka van: egyrészt, hogy a munkabérek időközben hatóságilag is igazolhatóan 42—48 százalékkal emelkedtek, másrészt hogy az eredeti tervekben a bizottság által szükségesnek látott változtatások történtek.

— A mátravidéki szanatórium 1931. nyaráig lesz készen és az építkezéseket a kereskedelmi s a népjóléti minisztérium által erre delegált külön bizottság vizsgálja felül. Ezek a felülvizsgálatok már a legközelebbi időben megkezdődnek.

— Ami Fábian képviselő urnak azt az állítását illeti, hogy Jendrassik államtitkár azért ment nyugalomba, mert választania kellett aközött, hogy az építkezéseket vezesse, vagy maradjon aktív államtitkárnak, ez nem felel meg a valóságnak. Ő nem az építkezések miatt ment nyugalomba, hanem egészségi állapotára való tekintettel. Tudtommal Vass József maga személyesen szólította fel Jendrassik helyettes államtitkárát arra, hogy az építkezés vezetését vállalja el, mert annyira bizott az ő személyében, hogy egyedül rája akarta azt bízni.

— A második ügy, amelyről Fábian képviselő ur adatokat hozott a Ház elé, a kórházellátási üzemek ügye. — Mindkét vállalat esztendővel ezelőtt alakult és az igazgatónak Vass József jelölte ki azokat a minisztériumi tisztviselőket, akik abban helyet foglaltak. A beválasztott igazgatónak eszi tagok minisztertanácsi hozzájárulással foglalták el ott állásukat.

— Vass József a felsőházban és a képviselőházban is több ízben rámutatott arra, hogy mindkét vállalat fenntartása nagy szociális érdek, mert ezek a vállalatok a magánvállalatokkal szemben kifejtett verseny révén árszabályozó hatást fejtenek ki. Ezek a vállalatok semmiféle állami kedvezményben nem részesülnek és nem

tekinthető összeférhetetlenségnek az, hogy egyes minisztériumi tisztviselők az igazgatónak helyet foglaltak. Díjazásuk egyébként is oly csekély, hogy 1925-ben 350 pengőt, 1926-ban 600, 1928-ban pedig 620 pengőt kaptak. Scholtz Kornél alelnök ezer pengő tiszteletdíjban részesült és kétszer is felajánlotta lemondását, de ezt sem Vass József, sem utódja nem fogadták el.

A rokkantak felülvizsgálata.

— Attértek ezután a harmadik kérdésre, a rokkantak felülvizsgálata kérdésére. A rokkantak felülvizsgálata 1928 október 15-én kezdődött és november 30-ig kellett azt befejezni. Ezért volt szükség arra, hogy tisztviselőket a késő esti órákban is berendeljenek a minisztériumba, illetve hogy ők hazavigyenek aktákat. A manuális munkák elvégzésénél valóban segédkeztek egyes tisztviselőknek családtagjai is, még pedig azért, hogy az akták minél gyorsabban készüljenek el. Ezért valóban kaptak negyven filléretet, ez a kitulalás azonban nem a rokkantak felülvizsgálata miatt történt. Összesen 9070 pengőt tett ki az összeg, amely erre a célra fordított és ez az összeg a költségvetésbe fel van véve. Ebből az összegből a főnök 2000 pengőt kapott, míg a többiek az elvégzett munka arányában kaptak díjazást. Ebből kapott ezer pengőt Ertl egyetemi magántanár is, aki különben esztendőnk óta ingyen operálja a rokkantakat és vezet a sebészeti osztályt és aki különben maga is hadirokkant.

A szerszámsegélyalapnál nincs hiány.

— Ami a szerszámsegélyalapot illeti, ez 6300 pengőből áll, amelyből minden ipartűző rokkant szerszámokat kapott. Tekintettel ar-

„A kormánynak nincs szüksége arra, hogy bármit is eltussoljon“

— Egészen biztos vagyok abban hogy az a vizsgálat, amelyet a legfőbb állami számvéviszék elnöke folytat, minden adatot pontosan ki fog deríteni. Ha van szó bizonyos szabálytalanságokról, úgy ezek a pénzkézelés körül történtek, de csak az államszámviteli szempontból történtek szabálytalanságok s ezek semmiesetre sem

ra, hogy a rokkantak kiképzése már esztendőnk óta befejezést nyert és csak igen kevés esetben fordul elő, hogy újak jelentkeztek volna arra, hogy ipart kapjanak, csak igen kevés esetben fordult elő az is, hogy rokkantak szerszámmal kellett ellátni. Ahány esetben azonban jelentkezés történt, mindig megkapták a segélyt. Az a kijelentés, hogy a rokkantsegély alából hetvenezer pengő hiányzik, valótlan.

— A negyedik ügy, amelyet Fábian képviselő ur felvetett, a gépkocsik beszerzésének ügye. Néhai Vass József miniszter 1929-ben kért intézett a minisztertanácsban, két használt állapotban lévő gépjármű kicseréléséhez. A minisztertanács hozzájárult a kéréshez. Az a kilencezer pengő fedezet azonban, amely rendelkezésére állott, nem bizonyult elegendőnek. Az országos tisztviselői betegápolási-alapból 18.400 pengőt vettek kölcsön, amely összeget azonban 1929—30. költségvetési évben visszatértették s ez a tétel ebben a költségvetési évben a kiadási rovatokban szerepel. — Mint látható, Fábian képviselő urnak ez az állítása sem felel meg a valóságnak.

Zsakett- vagy cilinderveszerzés nem történt.

— Valótlan az az állítása is, hogy 18.000 pengő hiányzik a Vass József temetésére fordított pénzből. Vass miniszter halála után a népjóléti minisztérium volt politikai államtitkára kért intézett a kultuszminiszterhez, aki ideiglenesen vezette a népjóléti tárca ügyeit, hogy jutalmazza Vass miniszter hűségű munkatársait, a kik nyolc esztendőn keresztül dolgoztak a miniszter mellett. A helyettes népjóléti miniszter nem zárkozott el a kívánság elől, de kijelentette, hogy a kérés az elé az értekezlet elé terjeszti, amely a miniszterelnökségi államtitkár ur elnöklése alatt ült össze Vass József miniszter halála után. Ezen az értekezleten a pénzügyminisztérium részéről Jakab Oszkár államtitkár is részt vett. Az értekezleten járultak hozzá ahhoz, hogy azok az altisztek, akik a halott miniszter koporsóját viszik, új egyenruhát kapjanak. Ezek történtek, de semmilyen zsakett- vagy cylinder beszerzés nem történt.

jelenthető ki visszaéléseknek. Az ügy teljes tisztázásának érdekében felkértem a legfelsőbb állami számvéviszék elnökét, hogy folytassa le a legszigorubb vizsgálatot. — Felkértem továbbá Varga Imre államtitkár urat, a pénzügyminisztérium fegyelmi osztályának vezetőjét, hogy a vizsgálatban vegyen részt s amennyiben

11

pengős havi részletre kap egy 2 X 1
lámpás hálóza i, világmarkás

rádiót.

Ugvanitt minden típusu rádiót be-
szerezhet e önyös részletfizetésre.
Va ea, Tungram csöveket és izzó-
lámpákat legolcsóbban kaphat. —
Akkumulátor töltés, javítás.

Tasnádi Kovács Sándor
rádióbemutató termében
Hatvan-u. 1. (Püspöki-palota)

előzetes fegyelmi vizsgálatra vol-
na szükség valamelyik népjóléti
minisztériumi tisztviselővel szem-
ben, azt haladéktalanul tegye
meg. Ennek a kormányának nincs
szüksége arra, hogy bármit is el-
tussoljon, nem tette meg eddig, de
nem teszi meg ezután sem.

A becsületes tisztviselői kar védelme.

— A leghatározottabban tiltakoznom kell azonban az ellen —
hogy nem kellő kritikával fogadott értesülések alapján tisztességes, becsületes tisztviselők ellen, akik igazán diszei a magyar tisztviselői karnak, könnyelműen hangozzanak el vádakat ebben a Házban, még akkor is, ha ezek pártpolitikai célzattal hasznosak. Ennek az országnak a jóhíre, a tisztviselői kar jóhíre kellene, hogy parancsolóan figyelmeztesse azokat, akik pártpolitikai szempontból kívánnak ilyen ügyekkel foglalkozni. Figyelmeztetem őket, hogy az országnak ártanak, ha ezeket a dolgokat könnyelműen hangoztatják. (Nagy taps.)

Fábián megnyugvással veszi tudomásul Bethlen szavait.

Fábián Béla személyes kérdésben szólal fel. Megnyugvással veszi tudomásul a miniszterelnök szavait abban a tekintetben, hogy vizsgálat indult, amelyet a számszék elnöke vezet. Beszédében is arra a konklúzióra jutott, hogy nem házvizsgálatot kell tartani, hanem a számszéknek kell a vizsgálatot lefolytatnia. Ki kell jelentenie, mindent elkövetett, hogy az ügygel más formában foglalkozzék. Már öt hét óta tudja ezeket a dolgokat és azóta mindig arra törekedett, hogy a kormány rendelkezésére állhasson. Jelentkezett Ernst Sándor népjóléti miniszternél is, aki azonban kérte, hogy interpellációját halassza el. Ezt készséggel meg is tette. Valószínű, hogy Ernst Sándor, aki a legkorrektebb ember, csak betegsége miatt nem foglalkozhatott az ügygel. Ő azonban végül is úgy látta, hogy az ország kárára lenne, ha tovább halasztják az ügy feltárását. Ezért jött a Ház elé. Bizonyos abban, hogy Ernst Sándor miniszter a legkorrektebben szeretné a kérdést elintézni. — Ernst Sándor pártjának tagjai is kijelentették, hogy ezek a dolgok sajnós igazak. Így például Hodossy képviselő ur is ezt mondta.

Bethlen István gróf: A rosszról hamar elhiszik, hogy igaz.

Fábián Béla: Egy képviselőtársunk ebben az ügyben átiratot is intézett a miniszterelnök nrhoz.

Bethlen István gróf: Hozzáam nem intézett senkil

Fábián Béla: Itt a folyosón jelentette ki Ugron Gábor.

Bethlen István gróf: Igen, átiratot kaptam a takarékosági biztosságtól, hogy szüntessük meg a népjóléti minisztériumot.

Fábián Béla: A miniszterelnök ur pártjának egyik tagja, Kozma Jenő, éppen tegnap tartott egy beszédet, amelyben azt mondta, hogy már négy hete tudnak ezekről az ügyekről.

Podmaniczky Endre báró: Megint a választások! (Nagy zaj.)

Fábián Béla: Egyes ügyekben szeretne a miniszterelnök szavaira reflektálni. A mátravidéki szanatórium több mint hét-nyolce millió pengőbe került eddig. Olyan luxuriózan készült ez a szanatórium, hogy nincs az a szegény ember, aki be merné tenni oda a lábát.

Bethlen István gróf: En nem állítottam, hogy nem került annyira!

Fábián Béla: Huszezer pengőbe került ott egy szoba. Petrovác Gyula most épít Kalocsán egy kórházat, ahol csak kétezer pengőbe kerül egy szoba. Ami a kórházellátási üzemet illeti, két hivatalos iratot ismertem. Az egyiket Vass József írta Klébelberg Kunó grófnak és ebben kérte, utasítsa a fennhatósága alatt álló kórházféle intézményeket, hogy a kórházellátási üzemtől vásárolják szükségleteiket.

Ery Márton: Ebben az áiratban nincs kényszer.

Fábián Béla: Nem is lehet karddal kényszeríteni. Általában a közüzemek a magyar ipart és a kereskedelmet teszik tönkre. — Egy Garai nevű kereskedő, akinek 60 éve állott fenn kötszerüzeme, a kórházellátási üzem működése miatt ment tönkre. Állítja, igenis összeférhetetlen, hogy olyan urak üljenek az üzem igazgatóságában, akik a minisztériumból az ellenőrzést gyakorolják. Az egységes párt több tagja, így Farkas Géza is osztotta ebbeli álláspontját.

Scholtz Államtitkárnál nemrég 1600 ember nevében küldöttség akarta kérni a Rico rt. beszüntetését, az államtitkár azonban nem fogadta a küldöttséget.

Ezután újra az autók kérdéséről beszél és arra kéri a miniszterelnököt, hogy ő maga szenteljen öt percet az iratok tanulmányozásának.

Bethlen István gróf: Majd kideríti a vizsgálat, hogy mi történt.

Fábián Béla: Megnyugvással veszi tudomásul, hogy a számszék szék elnöke folytatja a vizsgálatot.

Ezután ismét Bethlen István gróf miniszterelnök emelkedik szólásra.

Az egészségügyi üzemekről.

Bethlen István gróf: Felhozták azt is, hogy az állami üzemek konkurrenciát csinálnak a magánüzemeknek és ezeket meg kell szüntetni. Ez lehet egy álláspont, de ennek érdekében olyan adatokat felhozni, amelyek nem álla-

nak meg, nézetem szerint ezt az álláspontot nem támasztják alá, hanem határozottan gyengítik.

— Hogyan is áll ez az ügy? — Ezek az üzemek konkurrenciát fejtenek ki a magánvállalkozásokkal szemben, mondják. De a népjóléti minisztériumnak kötelessége gondoskodni, hogy azokat az egészségügyi intézményeket, amelyek csak korlátolt számban tarthatók fenn pénzhiány folytán, lehetőleg olcsón tudja fenntartani. Ha tehát le tudjuk szorítani az árakat ezen a téren, ez egy szociális jótétemény az országra nézve, tekintet nélkül azokra a magánérdekekre, amelyeket a képviselő ur jónak látott képviselni. A népjóléti miniszter tudomással bír arról, hogy abban a percben, amikor a kötszerüzemet megszünteti, az árak tizenöt százalékkal emelkednek.

Felkiáltások: Honnan tudja ezt a miniszter?

Bethlen István gróf: Mindenki tudja, de maguk az érdekeltségek is mondják. Kérdem a képviselő urat, hogy ebben az ügyben ki képviseli a közérdeket? A kormány és a népjóléti miniszter képviseli a közérdeket, hogy szociális érdekből az intézmény fenntartását biztosíthassák.

— Ami azt illeti, hogy az összes hatóságokat kötelezik, hogy a beszerzéseiket ennél a részvénytársaságnál eszközölközék, — nem ugyan, ahogyan a képviselő ur felintette. Rendelet ment az összes kórházakhoz, hogy ha beszerzéseiket eszközölközék, vegyék figyelembe a versenytársaságoknál ezeknek az üzemeknek ajánlatait. Ennél tovább azonban nem mentek. Az átiratot, amelyet a képviselő ur felolvasott, a belügyminisztérium intézte a társmisztériumokhoz, de ezen túlmenő intézkedés egyáltalában nem történt.

A szociálisták ellen felhozott vádak ügye

Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a felsőház üzenetének átvétele végett a Ház december 23-án tartott ülést.

Györki Imre az elnök napirendi indítványához kér szót és indítványozza, tüsszék napirendre a vizsgálóbizottság kiküldését azért, hogy a kormánytól támogatást kapott Magyarorság, Budapesti Hírlap, 8 Órai Ujság ügye...

Bethlen István gróf: Valami újat találjanak már ki, ezt már nagyon eleséptették. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)

Györki Imre: Vizsgálóbizottságot küldjön ki a Ház, hogy bizonyos kérdéseket tisztázzanak. A Magyarorság, a 8 Órai Ujság és a Budapesti Hírlap különböző leveleket közölték, amelyek nem mások, mint alávaló, ocsmány hamisítások. — A Magyarorság után közölték a 8 Órai Ujság és a Budapesti Hírlap...

Almásy László elnök most félbe-

A tisztviselőalagnál nincs hiány.

— Ami a népjóléti minisztérium tisztviselői alapjának hiányát illeti, itt a dolog a következőképpen áll: Az Országos Tisztviselői Betegápolási Alapból 18.400 pengőt kölcsön vettek és ezt az összeget az 1929—1930 évi költségvetési év végén az alapnak visszatérítették. A képviselő ur azonban felszólalásában úgy állította oda ezt a kérdést, mintha ez a pénz hiányoznék az alapból, mintha ezt a pénzt elikkasztották volna és abból azután autót vagy autóalkatrészeket vásároltak volna. A két beállítás között igen nagy különbség van. A képviselő ur legyen óvatosabb a beállításában, hogy a konzekvenciákat azután viselhesse, mert a vizsgálat után kért fogom, hogy a Ház színe előtt kérien bocsánatot azért, amit itt a Házban mondott. Bethlen István gróf beszédét nagy tapsal fogadták.

Ezután Farkas Géza szólal fel, aki hangsúlyozza, hogy a miniszterelnök beszéde megnyugtatta abban a tekintetben, hogy a vizsgálatot a legfőbb állami számvivőszék és Varga Imre államtitkár folytatja le. A képviselői és tisztviselői összeférhetetlenség kérdésében minden lehetőséget meg tesz, hogy ezen a téren az anomáliák megszűnjének. Megerősíti elhatározásában az a tudat, hogy Zsit-
vay Tibor igazságügyminiszter, amikor ebben a kérdésben határozati javaslatot nyújtott be, a maga részéről is kilátásba helyezte az új összeférhetetlenségi törvény megalakítását.

Fábián Béla a következő felszólaló, aki azt teszi szóvá, hogy egyenlő ajánlatok mellett a hatóságai gyógszerüzem ajánlatát fogadták el a magánvállalkozó ajánlatával szemben.

szakitja a szónokot és erélyesen figyelmezteti, hogy a parlamenti hangba ütköző, sértő kifejezésektől tartózkodjék.

— Ilyen hangon nem lehet a magyar parlamentben beszélni, — folytatja az elnök. — A tárgyilagos kritikának nem vetek gátat, azonban a parlamenti illemet sértő kifejezéseket nem engedem meg.

Györki Imre: Nehezemre esik nyugodtan maradni, amikor ilyen hamisításokat követtek el.

Elnök ismételten figyelmezteti a szónokot, hogy a házszabályok a parlamenten kívül állókat is védik és ezért ne használjon velük szemben sértő kifejezéseket.

Meskó Zoltán: Arról beszéljen, hogy a Prágai Magyar Hírlapnál házkutatást tartanak és tuszokat szednek.

Farkas István: Hamisítványok. Meskó Zoltán: Szégyeljük magukat! Védik a cseheket!

Rothenstein Mór (Meskó Zoltán felé): Majd dícséretet kap a »8 Órai Ujság«-tól, hozni fogja az ön arcképét!

Meskó Zoltán: Nincs szükségem dícséretre!

Soha ilyen alkalma

nem lesz Karácsonyi ajándékot venni, mint most a Nemzeti Képszalon képeiből, mert kedvező részletre, február 1-től kell csak fizetni. A kiállítás egész nap nyitva. — Piac utca 60, Belépő díj nincs.

TRETORN

HÓCIPO
világhírű

Malasits Géza: Nem lehet hamisításokat védeni.

Az elnök Malasits Gézát és Farkas Istvánt, akik állandó közbeszólásokkal zavarják a tárgyalás rendjét, rendneutasítja és figyelmezteti őket, hogy ha továbbra is zavarják a tárgyalást, úgy javaslatot tesz a Háznak a mentelmi bizottság elé való utalásuk iránt. A mai ülés az utolsó a karácsonyi szünet előtt és ezért legyenek tekintettel arra, hogy az ülés méltóságát teljesen folyékonyan.

Györki Imre: Annakidején felhívást intéztünk, hogy indítsák meg a vizsgálatot...

Petrovics György: A Magyarországnak már sajtópört indított.

Györki Imre: Mi is indítottunk sajtópört. Nem látunk mást, mint hogy a kormány által támogatott lapok tolvaj módjára fogdmeget kiáltanak.

Györki Imrénének a kijelentésére óriási zaj tör ki az egész Házból és a jobboldalon követelik, hogy az elnök utasítsa rendre Györkit.

Elnök hosszasan csejeng, majd kijelenti Györki Imre felé fordulva:

— A képviselő urtól megvonom a szót.

Bethlen bejelenti a szociálisták elleni ügyvézi vizsgálatot.

A ház feszült figyelmében közben emelkedik most szólásra **Bethlen István gróf miniszterelnök:**

— Ugy látszik, a mélyen tisztelt szociáldemokrata párt azon az állásponton van, hogy legjobb védekezés a támadás. (Nagy zaj a jobb oldalon.) Ennek folytán a szociáldemokrata párt elérkezett oda — hogy azaktól az ügyekből kifolyólag, amelyeket a Magyarországnak címében szellőztettek, támadást intézzék a kormány ellen és indítványozza egy vizsgálóbizottság kiküldését és azt is mondotta a képviselő ur, hogy egyszersmind állapítsák meg azt is, hogy milyen szubvenciókban részesültek egyes lapok.

— Nem akarok ehhez a szociáldemokratáknak segédkezni nyújtani. Eddig annyit tudok, hogy ebben az ügyben a Magyarországnak kiállított ügyész után: hát lesz ügyész! **Elrendelem a vizsgálatot és fel fogom szólítani az igazságügyminisztert, hogy az ügyesség révén tegye vizsgálat tárgyává ezeket az ügyeket. Lehetetlennek tartom, hogy Magyarországnak egyik parlamenti pártja felett vádakat hangos hassanak el és ezeket ne tisztázód hassanak hivatalos helyről is.** El fogom rendelni a vizsgálatot és kérem, — fordul most Bethlen István gróf a szociálisták felé — hogy önök is tapsoljanak erre.

Nagy taps tör ki a jobboldalon és körében. A szociáldemokraták csendben hallgatják a miniszterelnök szavait. Egy szót se szól senki közülük, csak Peidl jegyzi meg:

— Felhívásra nem tapsolunk!

Neubauer Ferenc szólal fel ezután a napirendhez és rámutat arra, hogy a miniszterelnök kijelentései teljes biztonságot nyújtanak, hogy az ügyek kivizsgálása megtörténik és nincs szükség vizsgálóbizottság kiküldésére. Az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Farkas István szólal fel ezután. A miniszterelnök azt mondotta, hogy lesz ügyész s felszólított bennünket, hogy tapsoljunk hozzá. A miniszterelnök politikája terrorral van összekapcsolva.

Podmaniczky Endre báró: Terror az, hogy ügyessel indítanak vizsgálatot? Itt nincs terrortól szó.

A ház ezután az elnök napirendi indítványát fogadta el, amivel az ülés háromnegyed 12 órakor véget ért.

A budapesti Városi Színházat újra bezárták

Budapest, dec. 19. Ferenczy Károly, a Városi Színház igazgatója nem tudott megállapodni a sztrájkoló zenészekkel és a mai műsorra kitűzött új operettszerzők is vissza-

vonták darabjukat és ezért Ferenczy Károly igazgató ajánlatát visszavonta. A polgármester tudomásul vette a lemondást és a Városi Színházat bezáratta.

A kitört vulkán lávatömege halálraégetett egy tudóst és segédjét

Berlin, dec. 19. A Hamburgi Tempo értesítést kapott Nerapiból, hogy dr. Porhardt egyetemi tanár a sumatrai Nerapi vulkán váratlan kitörése alkalmával életét veszítette. A tudós professzor klimatológiai vizsgálatokkal volt megbízva és a negyven év óta működő vulkán kráterlevegőjének hőmér-

sékletéről akart feljegyzéseket eszközölni. Alig ereszkedett azonban le a kráterbe, a vulkán egészen váratlanul működni kezdett és nagy lávatömegeket dobott ki magától. A tudós és segédje már nem tudott kimenekülni a feltörő izzó lava elől és mindketten szörnyű kínok között elétek.

Előkészületek a telkessválasztásra

A telkessválasztási bizottságot sikülte a debreceni egyházmegye közgyűlése.

A Csapó utcai egyházzés megüresedett telkessi állására, mint ismeretes, december 13-án járt le a pályázat határideje. A pályázatok elbírálására kiküldött bizottság is vizsgálta már a pályázati kérvényeket és mind a két pályázót választásnak minősítette. Választhatók tehát a kérvények beérkezési sorrendjében:

Papp Imre, debreceni vallásoktató telkessi.

Nagy István, debreceni missziói telkessi.

Siposs Imre, debreceni központi telkessi.

Dr. Filep Gusztáv, taktaszadai telkessi.

Benkő Viktor, tiszaföldvári vallás oktató telkessi.

Vasárnap délelőtt az esperesi rendelkezés értelmében Debrecenben az istentisztelet végeztével a gyülekezeti előtt kihirdetik a hat pályázó nevét és választhatóságát.

A választás napját az esperes január 14-ére, szerdán délelőtt 8 órára tűzte ki s a választás levezetésére tíz telkessi és tíz világi egyént küldött ki. Ezek: dr. Lencz Géza egyet. tanár; dr. Erdős Károly egyet. tanár; dr. Kállay Kálmán egyet. tanár; dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgató; dr. Papp Ferenc tanítóképző-intézeti igazgató; Baja Mihály telkessi, Kolozsváry Kiss László és Molnár Ferenc telkesszek; dr. Erdélyi Sándor egyházi

számvevő; Biki Gábor vallás tanár. A világiak; dr. K. Nagy Zoltán törvényszéki bíró; Harsányi Gusztáv nyug. kuriai bíró; Medgyesi Károly nyug. táblabíró; Gavallér Lajos nyug. járásbíró; elnök; Sinay Károly nyug. törvényszéki tanácselnök; dr. Szabó Ferenc egyházi jegyző; Vargha Pál egyházközségi számvevő; P. Kiss István, tanítóképző intézeti tanár; id. Agárdy Lajos egyházmegyei pénztáros; Csobán Endre nyug. egyházi pénztáros. Ez a bizottság január 14-én a Nagytemplomban teszi fel a kérdést a gyülekezetnek, hogy egyhangu legyen-e a választás. Amennyiben — s ez előrelátható — az egyhangu választás nem menne keresztül, megadják a választást. Ha abszolút többséget nem érne el egyik jelölt sem, 15-én lesz a pótválasztás a két legtöbb szavazatot elért jelölt között.

SAZHUSZEZER PENGŐ KAUCIÓ ELLENÉBEN SZABADLÁBRA HELYEZIK VARGHA MŰSZAKI TANÁCSOST..

Budapest, dec. 19. A budapesti illető tábla ma délből foglalkozott Vargha Elemér, székesfehérvári műszaki tanácsosnak szabadlábra helyezési ügyével és Varghát a felajánlott 120.000 pengő óvadék ellenében szabadlábra helyezte. Vargha Elemér ma elhagyta a székesfehérvári ügyészség fogházát.



A TELEFONKÖZPONT VETTE ESZRE AZ ÖNGYILKOSSÁGOT.

Londonból jelentik: Mrs. May Michniuk, egy csikagó özvegy, öngyilkossági szándékából megmérgezte magát. Heves görcsökben fetrengett a földön, közben feldőnőtte a telefont s a központ hörgésre lett figyelmes és megállapította a címet. Kiküldték a mentőket, akik az öngyilkos asszonyt megmentették az életnek.

—000000—

A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ ORVOSAI FÉLHAVI FIZETÉST KAPNAK KARÁCSONYI JUTALMUL.

Budapest, dec. 19. Az Országos Társadalombiztosító Intézet ezután értesíti szerződött orvosait, hogy az intézet elnökségének határozata értelmében részükre a karácsonyi ünnepek alkalmával fél havi illetményüknek megfelelő összeget folyósítsanak, az orvosi tömegfelesleg terhére. Azok az orvosok, akik ez az összeget hétfőig nem kapják meg, — az intézet központjához, illetőleg az illetékes kerületi pénztárhoz forduljanak.

—000000—

MERÉNYLET EGY CSENDŐRMESTER ELLEN.

Gyula, dec. 19. Szlitz István csendőrmester szolgálat után betért egy vendéglőbe és egy pohár bort vett. Közben betért oda Dányi Sándor szeghalmi napszámos, aki régi haragosa volt a csendőrmesternek. Dányi belekötött a csendőrmesterbe és amikor az rendneutasította, kirántotta hosszú kését és ezekkel a szavakkal:

— Most meghalsz, gulyáshúst aprítok belőled

rávetette magát a csendőrmesterre és a kését beleszurta.

A csendőrmester balcomból súlyosan megsérült. A késelő Dányit elfogták.

iaabó-défogjaenJsbroaqbyo(moo

BOYKOTT A CSEH KARÁCSONYFA ELLEN

A cseh vámháború komoly fordulatot teremtett. A hazafias magyar közönségnek nem kell a cseh karácsonyfa. A vámháború kitörésekor a határon maradt cseh fenyőfák kivül rekedtek, 15 vaggon. Ezeket nem rontják a magyarországi karácsonyfavásárt, ellenben a rendőrség budapesti kereskedők lévén, a karácsonyfavásárban hiány állott. — Az erdélyi fenyőszállítók hamarosan tudomást vettek erről és most már Debrecenből is Budapestre irányították a karácsonyfákat, ahol az erdélyi fák kapósabbak, sőt boykott alá vették a cseh fenyőket. A karácsonyfavásár zürzavarában a cseh szállítók érzékeny anyagi veszteséget szenvedtek, viszont az erdélyi szállítók fái kapósabbak lettek. Debrecenből a fenyőtöbbletet mind Budapestre szállítják, akik nem akarják a cseh vámháború veszteséi lenni.

Szenzációs cipőárak:

Közismert olcsó árait ez év végéig még jobban le szállítottam:

| | | | |
|---------------|------|------------------|-------|
| női boka cipő | 11 P | férfi fűzős cipő | 12.— |
| női lakecipő | 12 P | férfi fél cipő | 11.50 |
| női hócipő | 5.50 | férfi lakeinó | 16 P |

gyermek-cipők és csizmák legolcsóbban.

„Record“ cipőnagykereskedés, Hatvan-utca 33.

Csak hasznosat vegyünk karácsonyra!

Korcsolyák
Borotvakészülékek
Zsebkések
Lombtűrészkészletek
Pénzkazetták

Alpaccaeövészerek
Aluminiumedények
Hasdarálók
Konyhamérlegek
Háztartásicikkek

nagy választékban kaphatók

Sesztina Lajos vasüzetében

Gyermekének örömet szerez

magának pedig pénzt takarít meg, ha karácsonyi cukorka és egyéb élelmiszer szükségletét az ünnepekre nálam szerzi be.

| | Pengő |
|-------------------------|-------|
| 1 kg. szaloncukor | 2.- |
| 1 kg. mazsola | 1.40 |
| 1 kg. mák | 0.90 |
| 1 kg. fehér túró | 0.40 |
| 1 kg. szentjánoskenyér | 0.64 |
| 1 kg. mazsola | 3.50 |
| 1 kg. aszalt szilva | 0.99 |
| 10 deka csemege-kolbász | 0.20 |
| 10 deka újszósajt | 0.22 |

és mindenféle élelmickek a legolcsóbb napi árban.

Nagy Dezső

élelmiszer- és csemege-üzlet,
Simonffy 2-b.

PATAY JOZSEF

A társadalomban élő emberek két csoportra oszlanak. A nagyobbik csoport csak a maga céljainak és kívánságainak él. Ezek a saját, jól felfogott érdekükön kívül más egyebet nem ismernek, de ezt aztán érlik. A közérdek hidegen hagyja őket és ha mégis tessék-lássékból valamit tesznek, rendszeren kapacitására, hosszas rábeszélésre selekcsik azt. Még a politika, ez a közügyi kaviár sem izgatja őket. Ezek önkénytelenül is betartják, amit a piküros, az ó görög böles tanított. Elj lappangva!

A kisebbik része az embereknek éppen ellentétje amazoknak. Már ezek közügyi dolgok és közszereplések nélkül élni sem tudnak. Olyan nekik ez, mint a mindennapi kenyér. Szükséges. És vélekedünk ezek felől bármiként és legyen bár ennek rugója igen sok esetben a gyárió emberi kicsiség, mindig tiszteltreméltó dolog az, mert a közjólétet, tehát a mások boldogulását előz-zák.

Ehez a második csoporthoz tartozik Patay József, akinek a Komokkeri ref. Olvasóegylet december hó 20-án huszonöt éves elnöki működése alatt ünnepelt. Patay József fősgyökere debreceni családból származott. Abból a családból, amely Debrecen városának egy kiváló, legendás hírű képviselőt adott: a hírneves, kuruc, 48-as Patay Istvánt, aki hetedmagával 1867-ben, Ferenc József koronázása alkalmával Ugocea vármegye álláspontján volt: t. i. nem koronázott. Tehát Patay Józsefnek családi tradíció a közügyekkel való foglalkozás. És valóban, három évtizedes közszereplése alatt nem volt olyan nap, hogy közüggyel ne foglalkozott volna; hogy a Homokkert lakosságának jobbléte, az Olvasóegyletnek előbbre vitele, fejlesztése érdekében ne eszelekedett volna. Ezt én jó lélekkel mondom és állítom, mert ezt én tudom legjobban. De nemcsak dolgozott a közért, hanem anyagi áldozattal is járult ahhoz. Nem neki tettek, hanem ő adott és gyámoltott ott, ahol arra szükség volt.

Hej, pedig de meddő, hálátlan foglalkozás a közügyi szereplés. Ez az a tölke, amely az önzetlenül dolgozóknak kamatot nem fizet. Pardon! Fizet, biz a: meggyanusítást és oldal-berugást.

Patay Józsefnek több évtizedes közéleti működése alatt bőven volt része mindezekből, azonban soha vissza nem riadt, kitartott rendületlenül. Meghajtottuk előtte az elismerés lobogóját, mint a közügy bator és rejtenthetlen Bayard lovagja előtt. Isten tartsa meg sokáig!

Kövér Gyula.

Kellemes Karácsonyt szerez családjának,

ha zongora, gramafon és hangszeráru szükségletét Szendrő Sándor hangszeráru üzletében szerzi be, Batthyányi ucca 22. sz. Förster, Original Stingl, Hamburger zongorák. His Masters Voice, Columbia, Eternola gramafon és lemezek nagy raktára.

Ma délben avatják doktorrá a debreceni egyetem legfiatalabb filozófusát

Huszonkét éves korában lett Merkes Ica a bölcsészeti fakultás doktora.

Rendkívül érdekes doktornői avatás lesz ma délben 12 órakor a debreceni Tisza István Tudományegyetemen. Ugyanis Merker Ica, Merker Márton dr. volt szatmári főgimnázium, most a debreceni áll. Fazekos Mihály főreáliskola kitünő tanárának kedves és igazi művelt leányát, aki dec. hó 18-án a helybeli egyetemen a történelmi szakosztályt: középkor, magyar történet ágaiából szép eredménnyel leszigorlatozott, ma, folyó hó 20-án déli 12 órakor avatják doktorrá a Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karán a kollégium dísztermében. Az ambiciózus doktornő Sopronban született 1908 február 24-én. Középiskolai tanulmányait: az I-V. osztályt az 1918-23. években a szatmári róm. kath. leánygimnáziumban, a VI. o. itt a Dóczy leánygimnáziumban, a VII. és VIII. osztályt pedig a helybeli rk. kegyesrendi főgimnáziumban végezte, ahol 1926 júniusában érett segített. Az 1926-30. isk. években

a debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karának rendes hallgatója lett történelem-földrajz szaktárgyakkal, amelyekből 1928 májusában tette le a tanári alapvizsgát, míg 1930. áprilisában tanári szakvizsgát szerzett.

Merker Ica a megalapítástól fogva, tehát az 1927-28. év óta élvezi a jelen isk. év végéig az állami (Klebelsberg-féle) 800 (nyolcszáz) pengő ösztöndíjat, amelynek megtartása a tanári vizsgák leg-
alább »jó« eredményétől függ. A Tanárvizsgáló Bizottság elnöksége az 1930-31. isk. évre a Dóczy leányliceumhoz osztotta be a kivételes tehetségű urilányt gyakorló tanárjelölti minőségben.

Debrecen társadalmának minden rétegében osztatlan örömet kelt a doktorráavatásról szóló híradás, mert a statisztikai kimutatás szerint korra nézve ő lesz a debreceni egyetem eddigi felavatottjai legfiatalabb doktora. illetőleg doktornője.

Elvi jelentőségű közigazgatási bírói ítélet

Ha a szavazólap hátlapjáról fellelmerhető, — ezen tény a titkosság megsértése, am la közigazgatási bíróság ítélete szerint abszolút érvénytelenségi ok. — Az ítélet következtében december hó 28-án új választás lesz Hajdúvármegye püspökladányi kerületében.

Hajdúvármegye püspökladányi kerületében, a múlt év őszén megtartott vármegyei törvényhatósági bizottsági választás ellen Schmidt Károly és társai panaszt nyújtottak be a közigazgatási bírósághoz, mely a panaszoknak helyt adott és 5146-1930. K. sz. ítéletével a választást megsemmisítette. A közigazgatási bíróság ítéletének indoklása a következő:

1. Panaszosok a választás megsemmisítését és új választás elrendelését azzal az indoklással kérik, hogy a szavazás titkossága megsértetett. Ezt az állításukat panaszosok arra a tényre alapítják, hogy a szavazásnál használt szavazólapok „átütődéséből“ megállapítható volt, — hogy ki melyik pártnak a szavazólapjával szavazott, mert a szavazólapon a szavazólapok elvették és amíg a szavazók azt igazolták és a szavazólap az úrnába került, bőven volt rá alkalom, hogy a hátlapról megtudják, ki melyik pártnak szavazólapjával szavazott.

2. Az 1929. XXX. tc. 16. §-ának 1. bekezdése értelmében a törvényhatósági bizottsági tagok választásánál a szavazás titkosan, a hivatalból rendelkezésére bocsátott egyetlen szavazólapokkal történik. A szavazás titkosságának megvédése szempontjából a bíróság álláspontja szerint minden olyan körülmény, amely a titkosság megsértésére alkalmas, abszolút érvénytelenségi ok.

Jelen esetben a választásnál használt és felterjesztett szavazólapok átvizsgálása útján megállapítható, hogy a szavazás alkalmával leadott szavazólapok túlnyomó részére a jelöltek neve oly módon lett nyomdai úton rávezetve, hogy a szavazólapok hátlapján, azok összehajtása után is feltűnően látható, hogy az illető szavazólap melyik pártcsoport jelöltjének nevét tartalmazza. Ennélfogva szavazásalkalmával észlelhető és ellenőrizhető volt, hogy az egyes szavazólapok, melyik párt csoportjához tartoznak, illetve, hogy melyik pártcsoport jelöltjének nevét tartalmazó szavazólapokkal szavaztak.

Az 1929. XXX. tc. 16. § amidőn a szavazás módjára nézve a titkosságot írta elő, azt a célt akarta szolgálni, hogy a szavazó minden befolyástól mentesen szabadon arra, illetve azokra adhassa le szavazatát, akikre akarja. Olyan eljárás tehát, amely alkalmas arra, hogy külsőleg is feltűntesse a szavazó pátrállását ekként őt akaratában szabad elhatározásában korlátozhassa, a szavazás titkosságának megsértését jelenti. Ez a sérelem jelen esetben megállapítható lévén, a választást meg kellett semmisíteni.

Miután Hajdúvármegye összes kerületében egyformák, (fehérek) voltak a szavazólapok és vékonyságuknál fogva az átütődések mindenütt észlelhetők voltak, csupán azért nem semmisíthette meg a közigazgatási bíróság az összes választásokat, mert csupán a püspökladányi kerületből emeltek panaszt ellene. Tény azonban az, hogy a szavazás az egész vármegyében könnyen ellenőrizhető volt, tehát a titkosság megsértésére mindenütt okot szolgáltatott mag a hivatalos szavazólapnak az átütődésre alkalmas vékonysága.

Az új választás december hó 28-án lesz a püspökladányi kerületben, — melvhez Püspökladányon kívül Teték-

len község is tartozik. Az egységes kisgazdapárt hivatalos listájának vezetője dr. Petry Pál, vallás- és közoktatási ügyi államtitkár lesz. A pártvezetőség a karácsonyi ünnepek alatt állítja össze a végleges hivatalos szavazólapot, az összes pártszervezetek óhajainak meghallgatásával.

Értesitem

a n. é. közönséget, hogy az öt év óta fennálló korlátlan italmérés (közismert Hullaház)

bornagykereskedése

bővítettem ki. A százezer liter befogadó képességű borpincém a legmodernebbül, higiénikusan van berendezve és az ország legjobb bortermelő vidékeiről származó fajtáit ajánlom a mélyen tisztelt bornagykereskedők figyelmébe. Eljegyzés, esküvő, alkalmi összejövetelek rendezése alkalmából szükséges borokat már 25 liter vételnél nagykereskedői árban számítom.

Borkóstolás vételkényszer nélkül!

BORARLAP:

| | 1 lit. 5 lit. |
|---------------------------------|---------------|
| 1930. évi kecskem. kadarka | —56 —52 |
| 1930. évi kecskem. rizling | —60 —56 |
| 1930. évi szikrai kövidinka | —60 —56 |
| 1930. évi szikrai rizling | —80 —70 |
| 1930. évi Lakytelki rizling | —70 —60 |
| 1930. évi Wespri-féle kövidinka | —70 —60 |
| 1930. évi Wespri-féle rizling | —80 —70 |
| 1929. évi Ujléti kövidinka | —70 —60 |
| 1929. évi Vámospécsi czerjő | —90 —80 |
| 1929. évi Ujléti rizling | 1.20 1.10 |
| 1929. évi Ceglédi zöldszilváni | 1.40 1.30 |
| 1929. évi Ceglédi auregruas | 1.60 1.50 |

HEGYI BOROK:

| | |
|--|--------|
| 1929. évi Badacsonyi rizling | 1.40 — |
| 1929. évi Badacsonyi furm. | 1.60 — |
| 1929. évi Badacsonyi pecsenyebor | 2. — — |
| 1929. évi Badacsonyi zöldszilváni | 2.50 — |
| 1928. évi Tokaji édes szomorodni | 2.50 — |
| 1926. évi Tokaji édes szomorodni különlegesség 1 literes palackokban | 4. — — |

CSEMEGEBOROK:

| | |
|----------------------------|--------|
| Édes, fehér, csemege 15.5% | 2. — — |
| Édes muskotály. 15.5% | 2.20 — |
| Édes, vörös, úrmős 15.5% | 2. — — |

Kölcson-edényt adok, a rendelést hazaszállítom.

Tisztelettel:

Némethi József

italmérés és bornagykereskedő,
Debrecen, Timár-utca 31. szám.
Telefon: 13-06.

A teafogyasztás

egy nemzet kulturájának fokmérője. Aki rájön arra, hogy miként kell a teát fogyasztani, az sokat fog tudni, mert a tea nagyszerű élvezetet nyújt a jó teát és jól bevált főzöttyűt adunk

tea-szaküzletünkben.

Meinl Gyula r. t.

Ferenc József-u. 59. Telefon 4-93

Torday Imre képművészete és előadása

Torday Imre festőművész, kiról a múlt számunkban jeleztük, hogy vasárnap délelőtt nyílik meg a gyűjteményes kiállítása a Déri múzeum kiállítási termében, munkatársunkkal beszélgetést folytatott a különböző művészeti irányokról, melyeknek egyrészt maga is tulajdonos, másrészt tartózkodása során, de amelyből — mint Torday mondja — teljesen felgyógyult.

A Déri múzeum kiállító-termében kerestük fel a fiatal mestert, ki nem hogy 34, de még 25 évesnek sem néz ki. dacára annak, hogy három esztendő a világháborúban is „leadott” — könnyebb sebesüléssel kapcsolatban, mikor még a 48-asoknál szemlélte az iszonyt és a piavei látóhatárt.

Torday Imre egy kisebb értekezés keretében — melyet ugyancsak a Déri múzeumban fog tartani — ki fogja fejtetni azokat a nézeteket, melyek egyszerű s világos irányt szabnak a ma annyira elterjedt zürzavaros művészeti törekvésekben.

Torday Imre a művészetéről vallott nézetét rövid pár szóban így fejezi ki: „Az Ember, lelkének legmélyén örökkön tartó etikai és esztétikai érzéseket rejt; művész az, ki közvetlen és suggestív erővel fejezi ki ezeket a mindnyájunkat egyformán átható érzést s melyeket bensőnkben akarva, nem akarva sem tudjuk el „okoskodni”, mert egy benső hang így szól: ez jó, vagy rossz; szép, vagy rut... az embert jellemző örök tulajdonságok... S így a művészi alkotás értékét az jellemzi, hogy nem tőr kommentárt és semmiféle okoskodást. Filozofálás helyett beszél önmagáról...”

Torday Imre beszél ugyan nézetéről, életfelfogásáról, egy nyugati kulturájú művész műveltségével, de képei előtt hátrahúzódnak, nem magyaráz, hallgat...!

Képei közül, melyeket így rendezés közben láttunk, szerencsére valóban önmagukról szólnak, jölesően, kellemesen s oly suggestivitással, mely kommentárt nem is tűrne...!

Az elvált asszony gyilkosa bírái előtt

A törvényszéki orvosszakértő megállapította, hogy a gyilkos moral insanitiben szenved.

Szeged, dec. 19. A szegedi törvényszék büntetőtanácsa pénteken tárgyalta Kőszegi Oszkár szélhámos ügyét, aki nagyszabású szélhámoságait egy asszony meggyilkolásával tetőzte.

Kőszegi ez év augusztus 14-én két revolverlövéllyel megölte Faragó Gizella 27 éves elvált asszonyt, Faragó Balázs újszegedi földbirtokos leányát.

A gyilkos tettének elkövetése után egy Szegeden lakó nőismerősét kereste fel, akitől közel egy órai kedélyes beszélgetés után távozott el. A tárgyalás előtt óriási tömeg lepte el a tárgyalóterem környékét.

A személyi kérdések után Kőszegi élettörténetének hosszú meséjébe kezdett. Több mint másfél óra hosszat tartó beszédében elmondja, hogy lakáskeresés közben megismerkedett Faragó Balázs újszegedi földbirtokos családjával. — Beszéljen arról, hogyan került össze Faragó Gizivel, — mondja az elnök, — milyen volt a viszony köztük és miért ölte meg a nőt?

Alig hallható hangon, szakadozottan s akadozva kezdi a vádolt. Elmondja, hogy egy ismerőse hozta össze Faragókkal, akiknél lakást, kosztot, teljes ellátást kapott. Faragóék vették pártfogásukba, mert árva volt és senkije a világon. A leánynak elmondta élete nyomorúságát, azt sem titkolta el, hogy az alkohol tönkretette és szenvedélyétől nem bír szabadulni, holott feltörekvő ember volt. Kérte Faragó Gizit, hogy segítsen rajta és a leány szíve megegett. A baráti ösztönökből szerelmem fejlődött, megfogadta a leánynak, hogy nem iszik többé és rendes ember lesz belőle.

— Este, ha magamra maradtam, szőlővíz mellett ültem a kocsimában és szerelmes leveleket, verseket írtam Faragó Gizéhez folytatva a vádolt. — Biztam benne, pártfogó angyalom volt.

Ő is szeretett. Esténként együtt ülünk sokszor késő éjszakákig tervezgetünk és szincstestűk jövőnköt. Verseket írtam, amelyeket Gizi letisztázott és elküldött szaga-

di és pesti lapokhoz.

Elmondja azután, hogy Lányi püspök és Baranyai vezérigazgató is pártfogást ígért, azonban nem sikerült állásba jutnia. Kétségbeesésében ismét inni kezdett.

— Augusztus 10-én megegyeztünk Gizivel, hogy a Tiszába öljük magunkat — így folytatja vallomását. — Megelőző napon ketten együtt váltót hamisítottunk Faragó Balázs névre. Augusztus 13-án egy szegedi hírlapírótól megtudtam, hogy a leány atyja feljelentett 500 pengő elikkasztásáért és a rendőrség megindította a nyomozást. Faragó Gizit elment a rendőrségre és atyját is kérlette, hogy vonja vissza a feljelentést. Nem használt. Láttam, hogy minden összeomlik.

Délután két óra felé Faragóék háza felé mentem, be is néztem hozzájuk és észrevettem ott egy Kungel nevű mérnököt. Az asztalnál ült a családdal. Tudtam róla, hogy vele akarják tölem elhidegíteni a leányt.

— Minden vér a fejembe szállott, bementem s hogy azután mi történt, arra csak homályosan emlékszem.

Gizi védekezésben emelte arca elé kezét, én revolvert rántottam és agyonlöttem. Magammal is végezni akartam, de a fegyver csütörtököt mondott.

Nem tudom, hogyan kerültem az uccára. Estig bujkáltam. Elmentem egy ismerősömhöz, angyal Máriához és megmondtam neki, hogy aki legjobban szerettem, megöltem.

A vádolt elmeállapotára vonatkozó jegyzőkönyvet dr Takács Sándor orvos, törvényszéki szakértő ismertette, aki elmondotta, hogy hosszas megfigyelés után arra az eredményre jutott, hogy a vádolt, bár ő épelméjűnek tartja, moral insanitiben szenved.

Ezután áttértek a tanukihallgatásokra, utána az elnök a tárgyalás folytatását holnapra tűzte ki.

KETTŐS
ÜNNEP!



Vizsgálati fogságban a hajdumegyei betörőbanda vezére

A vizsgálóbíró előtt mindent beismer.

Részletesen beszámolt lapunk arról a páratlan nagyszabású bünszövetkezet betöréseiről, amelynek tagjait a napokban tetten érték a debreceni rendőrség. A betörőbanda feje Gulyás Árpád volt urasági inas, továbbá Varga Zsigmond, ennek mostohaafia: Faragó Gyula, özvegy Wallner Ferencné, aki Gulyásnak vadházastársa és Varga Zsigmondné.

Gulyás Árpádnak és bűntársainak hatalmas bűnlajstrom húzódik meg a háta mögött. Az első betörést Hajduszoboszlón követték el, ahol dr Simon Jenő orvosot több ékszerrel és igen sok ruhaneműt loptak el. Derecskén Ertsey Péter közjegyző lakását fosztották ki, míg Hosszupályiban Lichtsejn földbírtokos fegyvereit vitték el. Nagylátán a főszolgabírói hivatalban mindenféle hivatalos iratot magukhoz vettek és a saját maguk által kitöltött határátlépési igazolványokkal szabadon járkáltak át román területre. Debreceben egyetlen betörést követték el: behatoltak Lukács Vilmos igazgató irodájába és egy írógépet vittek el, amit elástak a Mikepércsi-úton. Az írógép a földben természetesen tönkrement.

Gulyás és társai Hadházy Zsigmond főispán kismacsi tanyáját is kifosztották. Elvittek rengeteg ágyneműt, fehérneműt, férfiruhát és kb. 8000 pengő értékű könyvet. Miután azonban a könyveket nem merték értékesíteni, az egész rakományt egy kutba dobták be. A ruhákat zálogba tették, míg az ágyneműket egy tollkereskedőnek adták el.

A rendőrség bünygyi osztálya már hetek óta nyomozott a betörőbanda ügyében, míg végre sikerült világosságot deríteni a szenzációs ügyre. Miután a detektívek tudomására jutott, hogy Varga Zsigmond volt újságíró, jelenleg foglalkozás nélküli egyén nagyon költséges életmódot folytat, figyelmi kezdtek, hogy kikkel jön össze és így lassankint leleplezték az egész bünszövetkezetet. A nyomozásra pontot tett Gulyás elfogatása, ami izgalmas jelenetek között ment végbe.

Amikor két detektív benyitott Gulyás lakására, a betörő a diványon feküdt. Abban a pillanatban, hogy a detektívek meglátta, a mellényzsebéhez kapott, amelyben töltött Sauer revolvere volt. A detektívek azonban gyorsabbak voltak nála, hozzáugrotak, kicsavarták kezei közül a revolvert és egy pillanat alatt megbilincseltek a kezét. Most már azután minden vonatkozás nélkül követte őket a rendőrségre.

A nyomozás lefolytatása után az egész bandát átkísérték a detektívek az ügyészség fogházába. Gulyás Árpádot tegnap délelőtt hallgatta ki dr Csáky János vizsgálóbírósegéd. Gulyás, aki a rendőrségen mindent tagadott, most töredelmes beismerő vallomást tett és nyugodtan, sorjában tárta fel bűnlajstromát. Kihallgatása után a vizsgálóbírósegéd kihirdette előtte a vizsgáló fogságát elrendelő végzést.

A többi betörő kihallgatására ma és holnap kerül sor.

Takarékoskodni annyit jelent, mint a Csipkeáruházban (Kossuth-u. 4.) vásárolni, ahol:

| | | | |
|--|-------------|--|--------------|
| Angolos házi harisnya | 48 fillér | Ajauros nehéz crepe de chine zsebkendő himzéssel | 1.96 fillér |
| Selyemmel beszövítt | 98 fillér | Hímzett női gallérok | 98 fillér |
| Kitűnő minőségű angolos harisnya | 1.25 fillér | Férfi és női divat sál | 1.83 fillér |
| Férfi zokni, erős | 33 fillér | Antillon utánzat öv (ismét érkezett) | 50 fillér |
| Angolos férfi zokni | 75 fillér | Bélelt gyermek keztyű | 1.38 fillér |
| Gyermek, öves harisnya-tartó | 98 fillér | Bélelt női keztyű | 1.60 fillér |
| Női, öves harisnyatartó | 1.28 fillér | Téli női nadrág | 1.48-tól |
| Zokni-tartó | 50 fillér | Csipkés, himzett emblé | 2.50-tól |
| Nehéz crepe de chine zsebkendő esipkével | 98 fillér | Csipkék métere | 10 fillértől |

Minden darab külön olesó és szép karácsonyi ajándék.

Csipkeáruház, Kossuth-utca 4.

Somossy cég (Gambrinus átjáró) megszűnik.

Férfi és női fehérneműek, zsebkendők és egyéb cikkek minden elfogadható áron kiárusítatnak.

A Dóczy intézet elemi tagozatának ifj. vöröskereszt csoportja a mikepércsiuti állami népiskolában

A mai napon, a végtelen szomorú, gyászos magyar égbolt sötét nagy kárpitján: egy kis rés támadt, amelyen az önzetlen szeretet fehér szárnya tört magának utat, hogy bájos mosolyt, élénk vidámságot, ragyogó örömet szerezzen azoknak a szegény magyar gyermekmeknek, akik oly kevés részük van benne. Ma valóban a szeretet ünnepe volt. E nagy ünnepen fenséges volt az a pillanat, amikor a sápadt, mélységes szenvedést tükröző arcok fellángoltak abban a boldog tudatban, hogy nekik is van boldog karácsonyuk.

A szeretet e legszebb ünnepét a Dóczy-intézet elemi tagozatának ifj. vöröskereszt csoportja szerezte. Mint eddig minden évben, úgy ez alkalommal is meleg résztvevő szívek gondoltak azokra a nagy szegénységben élő magyar testvéreikre, akik a kegyetlen, mostoha sors folytán talán csak a mesékben, esetleg öntudatlan álmukban felejtik el azt a sok szenvedést és nélkülözést, amelyben állandóan részüik van.

Ezzel a nemes cselekedettel és aldozatkésséggel példát mutatott özv. Mindszenty Imréné igazgató-sága alatt álló népiskola derék, kiváló tantestülete, élén Dicsőffy Margittal, hogyan is lehet és kell dolgozni egy jobb körülmények között levő testületnek. Ez csak ott érhető el, ahol nemcsak tanítanak a rideg, merev betűk birodalmában, hanem ennél sokkal fontosabb neveléssel a szeretet forrását: a szívet szövelgetik meg.

Igaz, könnyet most is láttunk. De ez a könny felemelt, mert a boldogság nyitotta ki. Ezek a gyönyörű mosollyal telt, szívárványos könnyek csak peregenek és ne apadjanak ki soha, amíg csak egy magyar él a földön!...

A szépen feldisznított karácsonyfa körül a szeretetadományok garadája vár kiosztásra. Illatos fenyőillat között megszólal az ének:

— A legkedvesebb ünnepünk a karácsony... Száll, száll a sok kedves ajakról, szárnyal a magasba, hogy kezdetét vegye a kedvesen megható ünnepség.

Most a Dóczy-intézet egyik bájos növendéke üdvözlő szegényebb leánytársnőit, azzal a közvetlen, kerestelen szavakkal, amelynek félsze csak egy ártatlan gyermeki szív lehet. Majd halljuk a hála, a köszönet szavait, melynek minden sora mélyen bevág az érző lelkek-

be. A többi szám is, amely ezeket követi: csak az ünnepszég fényét emeli.

Jertek ti zárteklü, jobbmódu felnöttek, tanuljatok szeretet gyermekitekétől!

Legyenek áldottak mindazok, akik e felejthetetlen, kedves nap megrendezésében résztvettek!

Mikházi.

Beküldetett: 22 kgr. liszt, 10 kgr. bab, 2,5 kgr. cukor, 1 kgr. hagyma, 2 kgr. burgonya, 134 drb. használt női ruhanemű, 20 drb. használt sapka, 16 pár használt cipő, 28 pár használt harisnya, 10 drb. új zsebkendő, 26 drb. szappan, 3 drb. használt ernyő, 1 kgr. keksz, használt könyvek, játékok és különféle írószerek. Ezuton köszönettel nyugtázzuk.

Igazgató-ság.

Fokozottabb állami és városi támogatást kér iskolái számára a Kereskedő Társulat

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok elnöklésével a Kereskedő Társulat iskoláinak ügyében értekezletet tartottak, melyen megjelentek a református egyház részéről dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, a Kereskedő Társulat megbízásából Kardoss Gyula elnök, Gaszner Géza főtitkár, vitéz Csánky Adorján igazgató, a város részéről pedig vitéz Somogyi Rezső főszámvévo és dr. Reke Gusztáv tisztügyész.

Az értekezleten behatóan tárgyalták a Társulatnak azt a beadványát, melyben a nagy anyagi nehézségek miatt a Társulat fokozottabb állami és városi támogatást kér.

Megállapították, hogy a Társulat minden elismerést megérdemlő módon tartotta fenn eddig az iskolát, méltányossági okokból lehetetlen tehát, hogy a terheket továbbra is a társulat egyedül viselje. Az értekezlet egyhangulag amellett foglalt állást, hogy januárban a kultuszminiszter kiküldöttjének bevonásával az egész társulati iskolaproblémát vegyék tárgyalás alá, hogy vérelegesen elintézhető legyen ez az ügy.

A Kereskedő Társulat polgári iskolájának ügye, továbbá az, hogy mikorra épülhet ki teljesen a kollégiumi polgári iskola, még függőben marad. Ennek az iskolának fejlesztését ugyanis a helyiségek hiánya akadályozza.

Ez az állapot csak akkor szüntethető meg, ha az egyetem kiköltözik az épületből, ami csak 1391 öszére remélhető, addig pedig a Társulatnak viselnie kell a polgári iskolája fenntartásából eredő terheket. Ezzel kapcsolatban azonban az volt az értekezlet álláspontja, hogy méltányos volna, ha ezeket a terheket az állam és a város enyhítenék.

Végül is abban állapodtak meg, hogy javaslatot terjesztenek dr. Vársány István polgármester elé az iránt, hogy a Társulat segélyfel-emelés iránti beadványát döntés végett terjessze elő a közgyűlésnek.

Jó áru legolcsóbb!
Kontsek Divatruházában.

Óriási sikere lesz holnap délelőtt a rádiós matinének

A zene és jókedv kedvelői között valóságos lázas izgalom támadt az utolsó napokban a Keletmagyarországi Rádió Társaság által immár rendszeressé váló vig-matinék miatt. A múlt hónapban lezajlott szokatlan sikerű vig-matiné ugyanis arra indította a rendezőseket hogy azért a szeretetért, mely megnyilvánult a Rádió Társasággal szemben, még többet igyekezzenek nyújtani, ezért a csekély néhány fillérért, amelyet a belépő-díjak 50 és 80 fillérje jelent. Minden dícsőretnél élénkebben beszél az alábbi műsor, amelyből előre látható, hogy a mostani vasárnap, tehát december 21-én délelőtt 11 órakor tartandó matiné talán még nagyobb sikerű lesz — mi ugyan ez lehetséges — mint az első volt.

A matiné műsorát a következőkben közöljük:

1. Induló. Gramofon-közvetítés rádióan.
2. Modern tánc Táncolja Erdődy Kálmán, a Csokonai Színház művésze.
3. Fogtam Debrecen. Rádió tréfa. Irta Halász Rudolf. Szereplői: Turboly Lujza és Sugár Misi, a Csokonai Színház művészei.
4. Esemény: Ott maradt Budán a szívem. Lehár: Éva nagy keringő. Magyar dal. Énekli Timár Ilka, a Csokonai Színház művésznője.
5. Öt perc szünet.
6. Versek. Szavalja K. Tóth Erzsébet, a Csokonai Színház művésznője.
7. Modern tánc. Táncolja Erdődy Kálmán, a Csokonai Színház művésze.
8. Pérez: Ay, ay, ay. Dicső: Li-liomszál. Erőss: Vannak el nem esőkök. Énekli Kiss Béla postafőtiszt.
9. Mit „szuszog” a fehér akác. Énekli bluet. Irta Halász Rudolf. Előadják: M. Barna Anci, Miszta László és Kormos Ferenc, a Csokonai Színház művészei.
10. Az éneket, valamint a táncszámokat Jatzkó Rezső, a Csokonai Színház karnagya kíséri.

X A Roykó-féle tisztaülaki hajuszpedrő, mindentüti kapható.

A GROF ZICHY-FÉLE GYÉMÁNTPÖR

(5)

Ezen kezelési visszaélések látszata következtében a pénzügyminiszter a beváltó-hivatalba szállított tárgyakról, a beolvastás megkezdése előtt, leltárt készített.*

A leltár szerint a beolvastott tárgyak: ezüst tea-servicek, ezüst evőkanalak, ezüst és arany töredék ékszerek, különféle ezüst edények, tálak, tálak, gyertyatartók, ezüst cukorkatartók, kések, serlegek és burnótszelencék voltak.

A beolvastás több napig tartott, ez idő alatt a ládák a beváltó hivatalba maradtak. Éjjelre becsukták és zsinórral körül kötötték. A kulcsokat pedig Madarász László vette magához.

A beolvastás után a megmaradt drágaságokról ismét leltárt készítettek.* Ezután ládába rakták és március 12-én átadták Drágfy Miklós rendőri őrnek, aki ezeket ismét visszazsárolta a rendőri hivatalba.

Duschek pénzügyminiszter elpanaszolta Kovács Lajosnak, hogy a Zichy-féle drágaságokat tartalmazó ládákat fölbontott pecsétel szállították hozzá. Tehát alapos a gyanu,

* Leltár található az 1849. év hadügyminiszteri rendőri osztályának 39 kútifő, 231. tétel. (Orsz. Levéltár.)

* Leltár: 1849. évi hadügymin. rend. osz. 30. tétel.

hogy Madarász az államkincseket hűtlenül kezelte.

Kovács rábeszélte az »Esti Lapok« szerkesztőjét, Jókait, hogy közölje a Duschektől hallott híreket.

A nyomtatott betű már nagyobb zajt csapott, mint gróf Andrassy Manónak ezidőben közkezen forgó egyik karikatúrája,* mely Madarász Lászlót orangután alakjában ábrázolta. Fején tollas kalabriar kalappal, — jobb kezében »forradalom« feliratu zászló, a baljában guilottine, míg a két alsó kezével egy »Zichy« feliratu ládából gyémántfüzereket emelget ki.

E karikatúrán még csak mosolyogtak az emberek. Jókai vádló cikkei azonban már komolyabban vették.

Madarász maga is látta, hogy őt Jókai cikkeivel népszerűségének már amugy is csekély maradványától fosztja meg.

Madarász L. árverést hirdet a Zichy-féle ingóságokra.

Epen ezért Madarász beakarta tiltani az »Esti Lapokat«. Midőn ez nem sikerült, kaució letétellel szoritotta a lap szerkesztőit.

De ezzel még inkább fölélesztette a gyanút önmaga ellen.* A békepárt híresztelte, hogy több őrnek látta, midőn Madarász az előszobából a belső szobába vitte a gróf Zichy-féle ékszeres ládák egyikét. Mikor bevitte még rajta voltak a pecsétek a ládákon, de már feltört pecsétekkel látták visszahozni. Másnap találtak a szobába olyan aranyrojtót, mely a gróf szejestrált vagyonához tartozott.

Madarász azt remélte, hogy ha sikerül eltenni láb alól Kovácsot, Jókait és társait, úgy

* Jókai Mór élete és kora. Irta: Mikszáth Kálmán. 245. l.

* „Alföldi Hírlap”. 1849. febr. 25. száma.

a hírek terjesztésének is gátat vethet. Epen ezért elfogadtatott egy javaslatot pártjával, mely szerint rögtönítelő bíróság által mindenkit sújtsanak halállal, kire gyanu van hogy az ellenséggel cimborál.

Ezen határozat alapján vádolta be Madarász 1849 március 15-én Jókait, mint hazárulót. A múlt évi dícsőségének évforduló napján zúdult rá e gyalázó titulus. Tavaly ilyenkor ezernyi torok éljenezte, most Pest utcáin összeszűntek mögötte a polgárok: »Itt megy az áruló.«

Helyzetét az is súlyosbította, hogy Kossuth sem szerette őt. Ez természetes is, mivel Jókainak, mint a békepárt írójának, felfogása homlokegyenest ellenkezett Kossuth álláspontjával.

Nyíltan látta mindenki, hogy itt nem tisztán két ember, t. i. Jókai és Madarász személyes küzdelméről van szó, hanem a gyémántpör, mely nyíltan is kezdetét vette, a forradalom és békepárt küzdelmének nyílt eszköze.

Kétségtelen, hogy Madarász győzelme Jókainak halálát jelentette volna, míg Madarász számára a bukás csak erkölcsi halált jelentett. Azonban nem sikerült Madarásznak Jókait utjából eltennie, mivel nyilvánvaló lett vádaskodásának alaptalansága.

Ezután Jókai még hevesebben támadta a rendőrmisztert. Madarász menekülni akart a támadásoktól, ezért a gyémántokat további megőrzés végett följánlotta Duschek Ferenc pénzügyminiszternek, kijelentvén, hogy ezek megőrzését tovább nem meri vállalni.*

* Mikszáth K.: Jókai élete és kora. 242. l.

* 1849. évi hadügyminiszteri rendőri osztály. 30. 253a. tétel.

(Folytatása következik.)



Sport és szerelem

Max Schmeling boxvilágbajnok nagy hangos filmje az Apollóban.

Az Apolló tegnap este bemutatott hangos filmje a „Sport és Szerelm” a legkedvesebb sportfilm, amit eddig láttunk. Főszereplője a boxolás világbajnoka: Max Schmeling. Mint színész egyszerű, szerény és közvetlen. Hogyan lesz egy piaci legényből boxchampion, hogyan török ketté majdnem a karrierje egy szép nő csábító szerelmén, hogy tér vissza nagy győzelme után a kedves és önfeláldozó kis szerelmeséhez: ez a mese, amelynek keretében egy roppant izgalmas, élvezetes, szép s igazi Schmeling-meccset is látunk. Az egyik női főszerep a szép Olga Csehováé, a másik egy nagyon kedves, talpraesett kis színésznő Renat Müller kezében van. Számos pompás epizódjátája is van a filmnek az édesanya, az impresszió és különösen egy rádióbemondó, akit nézni és hallani külön mulatság.

A műsort a „Kisértek színháza” c. kétfelvonásos burleszk és egy nagy-szerű „Tinta Matyi” rajzos trükkfilm egészítette ki.

Az Apolló új filmje, melyek ma, szombaton és holnap szerepelnek a léteikre, állítjuk, feltétlenül érdekesek a megtekintésre

(bi).

Választásban árban Kontsek Divatruháza vezet.

1932-BEN, NEM LESZ ORSZÁGOS DALOSVERSENY.

Az Országos Magyar Dalos Szövetség központi igazgatóválasztmánya ülést tartott, amelyen foglalkozott a kerületi versenyek és országos versenyek kérdésével is. Elhatározta a központi igazgatóválasztmány, hogy 1932-ben az eredeti tervtől eltérőleg nem tart országos dalosversenyt, mert a dalosegyesületek anyagilag teljesen ki vannak merülve, soknak adóssága is van és amíg ez a gazdasági válság e nem múlik, kockázatosnak tartja az országos versenyek sikerét.

A kerületi versenyek dolgában is eltekint az eredetileg megállapított egyéves időtől, amelyen belül minden kerületben meg kellett volna tartani az osztályozó mérkőzéseket. Módot ad

azonban arra, hogy az egyes kerületi dalosünnepélyeket tartsanak, hogy a ken helül, esetleg egymás között is, fejlődés útja biztosítva legyen.

Disznótor után meggyilkolta az apját

Szeged, dec. 19. Ma reggel gyilkosság történt Királyhalmán. Abraham Mihály 21 éves földművelő legény disznótorba volt hivatalos. Hajnalban apja hazahívatta azzal, hogy elég volt a mulatozásból és lásson munkához. A fiatal legény bosszusan érkezett haza, hol apja

megdorgálta. A legény felkapott egy baltát és azzal kétszer fejbesújtotta apját. Mindkét csapás halálos volt és a 42 éves gazda azonnal meghalt. Abraham Mihály a gyilkosság után megszökött, kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Debrecenbe szállították a pénzhamisító soffórt

Hamis pénzt sikerült felkutatni.

A bánhorváti csendőrség csütörtökön délelőtt beszállította a miskolci ügyészségre Varga Imre bánhorváti soffórt, akit pénzhamisítással gyanúsítanak. Vargára bizalmas értesítés alapján terelődött a sajkóközi csendőrség gyanúja. Házkutatást tartottak a lakásán és két darab egypengős előállítására alkalmas klisé-találtak nála. Azzal védekezett, hogy ezeket csupán »szórakozás« céljából készítette.

Ezzel a védekezésével szemben a csendőrök előtt több tanu olyan vallomást tett, hogy látták Vargánál hamisítványt, bár ezek egészen tökéletlenek voltak. A nyomozás számai Miskolcra is elvezettek és itt több soffórral szembesítették

Vargát, akit újból visszavitték Bánhorvátra, hogy ott tovább kutassanak az esetleg forgalomba került hamis egypengősök után.

A napokon keresztül tartott nyomozás azonban ebben az irányban nem járt eredménnyel. Hamisítványt nem sikerült felkutatni és Varga mindvégig kitarított azon állítása mellett, hogy nem hozott forgalomba hamisítványt.

Vargát az ügyészségen röviden kihallgatták, majd előzetes letartóztatásba helyezték és még az esteli vonattal a debreceni ügyészségre szállították át. A törvény értelmében tudvalegőleg pénzhamisítási ügyekben a táblai székhelyen működő törvényszék illetékes.

Az IBUSZ vezérigazgatója meleg hangu levélben biztosítja Debrecen városát az idegentorgalomba való bekapcsolásról

Megirtuk annakidején, hogy a városi idegentorgalmi tanács első üléséből többek között az IBUSZ értékes munkásságát is köszönettel ismerte el és kérte, hogy a jövőben is hasson oda, hogy Debrecen város szépen fejlődő

idegentorgalma továbbra is biztosíttassék. Dr. tokaji Oláh Béla az idegenforgalmi hivatal előadója, a tanács köszöntetéről és kérdéséről értesítette az IBUSZ-t, amelynek vezérigazgatója most igen szívélyhangú szép levél-

Óriási maradék vásárt rendezünk!

Bosznay J. és Társa

Kossuth-utca 5.

Mindenkinek saját érdeke ennek olcsóságáról meggyőződni.

Mozgósínházak műsora:

Apolló:

Szombat, vasárnap, december hó 20-21-én:
Max Schmeling, box világbajnok és Olga Csehova főszereplésével:

Sport és szerelem.
Szerelmi regény, 10 felvonásban.

Kisértek színháza.
Bobózat 2 felvonásban.
Tinta Muki a párbajhős.
Zenés hangos trükkfilm.
Előadások kezdete: hétköznap fél 7 és fél 9, vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap délelőtt 11 órakor: ifjúsági előadás! Teljes műsor. — 30-40 fill. helyárak!

Uránia:

Ma, háromnegyed 5, háromnegyed 7 és 9 órakor: teljes hangos műsor:
1. Revellersek kara. (Vokálkórus.)
2. Ez a feleségem! (Két felvonásos, hangos burleszk. A főszereplők: Stan és Pan.)
3. A esők.
Hangos filmdráma. Az első és egyetlen hangos film, amelyben Greta Garbo játsza a főszerepet.
Minden hétköznap háromnegyed 5 órakor, vasárnap 3-kor: csej helyáru előadás.
Szombaton háromnegyed 3-kor, vasárnap 11-kor ifjúsági előadás.

Vigszínház:

Szombat, vasárnap, december hó 20-21-én:

Az előadásokat katonazenekar kíséri!

Minden idők leghatalmasabb filmalkotása! Cecil B. De Mille világfilmje:

Királyok királya.
Jézus Krisztus élete és szenvedései. 18 felvonásban. Főszerepekben: H. B. Warner, Várkonyi Mihály, Joseph Schildkraut és Rudolf Schildkraut.
Műsort bevezeti: UFA hirdató.
Előadások kezdete hétköznap fél 7 és fél 9, vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

ben köszöni meg az üdvözlést, biztosítván ennek a hatalmas idegentorgalmi szervezetnek a támogatásáról. Az értékes levelet teljes terjedelmében az alábbiakban közöljük:

„Hálásan köszönjük a t. bizottság hozzánk juttatott határozatában kifejezett elismerést. Debrecen és vidéke, a maga egyéni színeivel, egyedülálló sajátosságaival, néprajzi kincsével, a magyar földről termelt eredetiségével, múlt századokon a legtöbbet mentett át a jelenbe s ez értékeket úgy tartotta fenn, hogy azok a magyar idegentorgalom fejlődésének megbecsülhetetlen szép anyagául szolgálhatnak.

Ez a felismerés készletet tminkel már a múltban, hogy városukat és a Hortobágyot bekapcsolni törekedjünk a nemzetközi idegentorgalomba s ez által nemcsak e helyek kultúráját növeljük, de gazdasági lehetőségeit is fokozzuk.

Boldog meglepéssel állapíthatjuk meg, hogy a szívós munka már érleli a gyümölcsöt s hisszük, hogy ha Debrecen város törvényhatósága a t. bizottság s az arra hivatott szervek annyi megértéssel fogják munkánkat ezután is támogatni, mint amennyi szeretetet, ügybizalmat s évtizedek tapasztalatából szerzett szakértelmeket mi is áldozunk ez ügynek úgy legszebb reményeink fogynak valóra válni”.

Mint ismeretes az IBUSZ, közben kiadódott hivatalos prospektusába felvette Debrecen is és már jelezte, hogy az ötös fogat, amely a városihoz hasonló lesz, egyik érdekes idegentorgalmi attrakciója lesz Debrecennek. Az IBUSZ. értékes támogatását örömmel regisztráljuk.

Látta már karácsonyi kirakatait Kontsek Divatruházának?

HIGANYT TALÁLTAK A FÖLD FELSZÍNE ALATT.

Udine, dec. 19. A lapok jelentése szerint egy magánház építési munkálatainál egy méterre a föld felszíne alatt, természetes állapotban levő higanyt találtak. Néhány óra alatt közel két kg. higany gyűlt össze.
—000000—

ELETHALÁLHARC A DUNÁBA UGROTT ASSZONNYAL.

Eszergom, dec. 19. Tegnap délután a város közepét a szigettel összekötő Horthy Miklós hidról a jelenlevők szemeláttára a Kisdunába vetette magát Ganicák Lászlóné, egy festősegéd 29 éves felesége. A parton álló Varga Dezső eszergomi földműves a Dunába ugrott az asszony után, a folyó közepén elérte, az asszony azonban dula-kodni kezdett megmentőjével, átnyalábolta, úgy hogy az amugy is nehéz csizmába öltözött férfi már mozdulni sem tudott. Már-már minakettőt elsodorta a víz, amikor kimentették őket. A fiatalasszony kijelenette, hogy családi perpatvar miatt akart megválni az élet-től.



Szombaton: Kaland a homborgóban, 8 felvonásban. Zoro és Huruval a főszerepekben. — Megelőzi: Alarcosok. Kaland-dráma. 7 felvonásban. — Előadások 6 és 8 órakor.



Heti műsor:

December 21. vasárnap délután:
Cigányszerelem. Olcsó helyárák!
December 21. vasárnap este:
Viktória.
December 22. hétfő:
Egy lány, aki mer. Premier. —
Bérlet A), 14.
December 23. kedd:
Egy lány, aki mer. Bérlet B), 14.
December 24. szerda d. u. félnap:
Ludas Matyi kalandjai. Gyer-
mekelőadás. Olcsó helyárák.
December 24. szerda este:
Nincs előadás.
December 25. csütörtök d. u. 3 óra:
Alvinczy huszárok. Operett. Ol-
csó helyárák.
December 25. csütörtök este 6 óra:
Fruska. Vigjáték. Olcsó hely-
árák.
December 24. csütörtök este 9 óra:
Lehullott a rezgő nyárfa... Ope-
rett premier.
December 26. péntek délután 3 óra:
Huszártogás. Operett. Olcsó hely-
árák.
December 26. Péntek este 6 órakor:
Töltőtoll. Vigjáték. Olcsó hely-
árák.
December 26. péntek este 9 órakor:
Lehullott a rezgő nyárfa... —
Operett.
December 27. szombat este 8 órakor:
Egy lány, aki mer. Bérlet C), 14.
December 28. vasárnap d. u. fél 4:
Első tavasz. Olcsó helyárák.
December 28. vasárnap este 8 óra:
Lehullott a rezgő nyárfa... Bér-
letszűnet.
December 29. hétfő este 8 órakor:
Lehullott a rezgő nyárfa... Bér-
let A), 15.

Színházi iróda hírei:

Ma este bérletszűnetben kerül

Asszonyok egymás közt

Irta: Gerő Albert.

(Szín: Polgári kényelemmel beran-
dezt szalon Tusnádinénál. Két uri-
asszony beszélget egymással. Tusnádi-
né: 40—45 év körüli hölgy. Hervadó
arca gondosan, a kozmetika minden
raffinériájával ápolta. A másik asszony
Kandiné: szép szőke, 25 éves asszony.
Szürkés-kék szemei oly gyermeki ártat-
lansággal néznek a világra, mintha
lelke tükörsíma felületét nyugtalanabb
érzések hullámai soha nem háborgat-
ták. Idő: Délután négy óra.

I. rész.

Tusnádiné: Csókollak drágám! Pa-
rancsolsz valami frissítőt? Teát, kávét,
befőttet? Finom süteményeim is van-
nak! Beszélj! Oly hallgatólag vagy! Az
arcod oly halovány! Minek köszönhe-
tem, hogy meglátogattál? Mj bánt?!
Beszélj -szintén drága gyermekem!

Kandiné (halkan): Eljöttem hozzád,
hogy életem fordulópontján kikérjem
tanácsodat. Válaszodon vagyok. Nem
tudom, jobbra vagy balra forduljak-e?
Érzem, tudom, hogy elhatározásom
önti el jövőm életm sorsát.

Tusnádiné: Beszélj! Miről van szó?
Tudod, hogy mindig őszinte szívvel
voltam hozzád. Úgyes-bajos dolgaid-
ban a legjobb indulattal eltelve min-
dig rendelkezésedre álltam. Beszélj! A
kiváncsiság kárpadján feszengek.

Kandiné (szégyenlősen elpirulva):
Többször beszéltem neked Zalán
bankhivatalnokokról, kit én és férjem
egy bál alkalmából ismertünk meg.
A bálát követő harmadik napon levi-
zített nálunk. Azóta többször is elláto-
gatott hozzánk. Utóbbi időben rende-
sen olyankor, mikor férjem hivatalban
volt. Rendesen délután lepett meg látó-
gatásával. Megértem, hogy tetszem
neki. Jól tudom, hogy mi asszonyok,
ezt hamar észrevesszük. Szemeinek

színe Mórész Zsigmond költői mű-
ve, a frenetikus sikert aratott

Légy jó mindhalálig

Nyilas Misi szerepében Sugár Mi-
hály parádés alakításával. Tekintet-
tel arra, hogy a népszerű darab leg-
utóbbie előadását is telt ház nézte vé-
gig ajánlatos jegyekről idejében
gondoskodni.

Vasárnap délután fél 4 órai kez-
dettel kerül színpadra Lehár Ferenc
csodálatosan szép muzsikájú, regé-
nyes operettje, a

Cigányszerelem

a multikori felújítás remek szere-
osztásában. Olcsó helyárák.

Vasárnap este ismét a szezonnyitó
ujjdonság, a diadalmas magyar ope-
rett: a

Viktória

színpompás kiállításában, remek ze-
néjében és mulatságos meséjében
gyönyörködhetik a publikum. — Ti-
már, Antók, Erényi Unger, Misoga,
Barna Anci, Sugár Misi, Kormos és
Dolinay játsszák a főszerepeket.

A színház igazgatósága tisztelttel
kéri fel mindazon bérlelt, kik még
a második 10 bérleti előadás írával
hátralékban vannak, hogy a lejárt
bérletek megújításáról sürgősen
gondoskodni sziveskedjenek, a szin-
ház titkári irodájában.

NAGY BOTRÁNY A SZÍNHÁZBAN.

Pallay Manczi
pofonütötte Mészáros Bélát.

Szokatlanul izgalmas jelenetek
voltak tanui a tegnapi próba sze-
replői. A próba közben ugyanis
Pallay Manczi pofonütötte Mészáros
Bélát. Természetesen, csak játékból
és szerzői instrukcióból, mert a pró-
zai együttes épp a hétfőn bemuta-
tásra kerülő

Egy lány, aki mer

című vigjátékújdonsgot próbálta

és a Pallay Manczi által leadott po-
fon, melyet Mészáros Béla kap, a
fordulata a mulatságos vigjátéknak.
Pallay Manczi ugyanis az a leány,
aki mer Jávor Éva szerepében és a
kegyelmes urat játszó Mészáros Bé-
lának adott pofonnal olyan nagy
botrány közepébe kerül, mely a köz-
érdeklődést reá irányítja, sőt végül
az általa pofonütött kegyelmes ur
felesége lesz. Faragó Sándor és
László Aladár, az újdonság szerzői,
pompás lendülettel repítik, három
kacagással teli felvonáson keresztül
darabjukat és biztos, hogy a fővá-
rosihoz hasonló nagy sikert fog
Debrecenben is. „Az egy leány, aki
mer”. Hétfőn este, az ünnepre való
tekintettel, kedden a B) és szomba-
ton a C) bérlelt tekinthetik meg a
színház legújabb próza produkció-
ját.

A színház

karácsonyi műsora

Hatalmas és gazdag programmal
kedveskedik a színház a karácsonyi
közönségnek, mert nem kevesebb, —
mint 7 előadást tart az ünnepek
alatt. A szent este: december 24-én,
szerdán este nincs előadás, hanem
délután fél 4 órai kezdettel, a jó
gyermekek részére a

LUDA SMATYI KALANDJAI

című. énekes, táncos és látványos
tündéreggét adják elő, olcsó hely-
árák. — Karácsony első napján,
csütörtökön három előadást tart a
színház és pedig délután 3 órai kez-
dettel a szezon eddigi legnagyobb
sikerét jelentő

Alvinczy huszárok

című operett szerepel műsoron. Ti-
már, Pallay Manczi, Barna Anci,
Fáskérthy Mária, Sándor Zsuzska,
Antók Ferenc, Sugár Misi, Misoga
László, Kormos Ferenc, Dolinay és
Szabó főszereplésével.
Este 6 órakor, Kardoss Géza gaz-

gatóval a vezető férfi főszerepben, a
legfehérebb és óriási sikerű vigjáté-
k. a

Fruska

kerül színpadra, míg este 9 órai kezdé-
tel operettpremier lesz és pedig a

Lehullott a rezgő- nyárta

bemutatója, mely külön érdekessé-
get biztosít a karácsonyi nagyszabá-
sú programnak.

A karácsony másodnapján, pénté-
ken délután 3 órakor, olcsó hely-
árák a remek zenéjű

Huszártogás

operett, este 6 órakor Fodor László
kitűnő vigjátéka, a

Töltőtoll

szerepel műsoron, olcsó helyárák. —
míg este 9 órai kezdettel, az első
nap bemutatott

LEHULLT A REZGŐ NYÁRFA
című operett második előadását
tartja meg a színház.

Leikiismeretes kiszolgálás
Kon'sek Divatruházában.

Gyönyörű ékszerek

Órák, ezüstneműek soha
nem létezett olcsón re
szerezhetők

Sándor ékszerésznél

Piac ucca 28. szám.
(városi bérpalota),

lángoló pillantásából, hangjának re-
megéséből megértem, hogy vágyai-
nak szerelmének én vagyok eszmény-
képe. És bevallom neked — ő is tel-
szett nekem. Hisz ismered! Déleceg, iz-
mos, szép, férfias ember. Jól tudod,
hogy az asszonyokat a rejtelmes, kü-
lönös, tiltott utáni vágyak állandóan
izgalomban tartják. És ha a lelkében
felkavart érzelmek tüzeit állandóan
szitják, amint ezt Zalán teszi folyton
támadó szerelmi vallomásaival, úgy a
nő is lángalobban és elhamvad annak
forróságában. Megígértem neki, hogy
ma délután öt és hat óra között lakására
megyek. De valami szorongó félelem
idehajtott, hogy tanácsodat kikérjem,
mielőtt odaadnám magamat neki.
Mondd, mit tegyek?!

Tusnádiné (forrón megéleli, meg-
csókolja): Kis csacsi. Miért ez a nagy
félelem? Miért ez az aggodalom? Egy-
szer élünk. De csak akkor mondhat-
juk el igazán, hogy élünk, ha a szere-
lem tartalmat ad életünknek. Minden
habozást felretéved, siess hozzá! Szeresd
forrón! Áldozd fel a szerelem oltárán
kételyeidet, aggodalmaid!

Kandiné: Nem lesznek-e lelkifurda-
lásaim? Barátnőim nem fordulnak-e
el tőlem megvetéssel, ha megtudják,
hogy szeretőm van?

Tusnádiné: Hahahaha! Kis bolondom!
Barátnőid már régen túlestek, azon,
amitől te magadnak oly nagy lelkifur-
dalást csinálsz. Boldogan és vidáman
élnék. Férjed különben is — ezt gyak-
ran mondtad — elhanyagol, nem tör-
ődik veled és goromba hozzád. Csald
meg és kárpótold magadat az elszene-
vedt durvaságokért.

Kandiné (óráját nézi): Istenem! Már
félő! Sietek hozzá! Pál! Isten veled!
(El.)

II. rész.

(Kopogtatás; belép Palocsayné, 30
éves.)

Palocsayné: Kedvesem! Erre jártam.
Benéztem. Hogy vagy? Eppen most
találkoztam Kandinéval. Nagyon sie-
tett. Mikor köszöntöttem erősen eloi-

rult. Futólag viszonzta köszönésemet.
Te Zelma... Talán nálad volt?! Te...
Csak nem valami kaland?!... Ej, ej!
Megeléghetnél már az ártatlan lelk-
eknek a sikos útra való terelését.

Tusnádiné (halkan nevet): Kacag-
nom kell! Idejön egy ártatlan bárány-
ka. Tőlem kér tanácsot, hogy mit te-
gyen szerelmi lázának lecsillapítása
végett. Még teljesen újonc a tiltott
szerelem dzsungelében.

Palocsayné (izgatottan): És te mit
mondtal neki? Tel... Nevetsz?!...
Csak nem?!... Csak nem ösztökélted
a rossz útra?! Csak nem azért pirult
el olyan erősen és sietett oly rohanva,
hogy a bűn felhetetlen, szörnyű torka
öt is elnyelje?!

Tusnádiné: Miket beszélsz össze-
vissza?! Miféle bűn szörnyű torkáról
beszélés?! Igenis, tudd meg, Kandiné
randevura sietett. Egy óra múlva ve-
lem, veled és a többi sok ismeretlen-
nel egy rangsorban lesz. Egy óra mul-
va ő is azok férjéktől meg nem értett
asszonyok közé fog tartozni, kik a sze-
relem egyedül üdvözítő érzését házon
kívül találják meg.

Palocsayné: Oh, borzalom! Szörnyü-
ség! Ha tudtam volna, megakadályoz-
tam volna bukását! Hát nem volt még
elég. Hát mindig több és több ártat-
lan lelket akarsz küldeni a pokol forró
lávájába, hogy szadista kéjjel gyö-
nyörködje irtózatos kínjaikban?

Tusnádiné: Csodállak! Te, aki már
jónéhány éve jársz a tiltott szerelem
rózsás kertjében, ennyire fel tudsz há-
borodni ilyen csekélységen? Hát nem
voltál boldog és nem vagy-e most is
boldog, hogy a hétköznapi élet egy-
hanguságát és egy kiálhatatlan férj
zsarnokságát fel tudad cserélni a szí-
nes, változatos gyönyörök káprázató-
val?!

Palocsayné (szomorúan): Igazad
van! Jól mondtad! Káprázat az egész.
Az érzékek féktelen játéka. De a szív-
nek, a léleknek semmi köze ezekhez.
Mihelyt a muló gyönyörök vége.

elmulik a káprázat és megmarad a
csömör, melynek undorító íze egész
életünkön át a szánkban marad és
megkésérfi életünket. Nem vagyok
boldog! Sőt a legboldogtalanabbnak
érzem magamat. A leikiismeret foly-
ton furdalja lelkemet, állandó szoron-
gó félelemben élek, hátha férjem rá-
jön hűtlenségemre és elkerget a ház-
tól, melyben házasságom első éveiben
az iránta érzett szerelemben oly bol-
dog voltam. Hej Istenem! Csak be-
merném vallani férjemnek nagy bűnö-
met, hogy kiszakíthassam magamat a
fertőzött életből!

Tusnádiné: És ha férjed megtudja,
akkor sem bizonyos, hogy elkerget a
háztól. Tagadni kell előtte, vakmerően,
szemtelenül lehozadni mindent. Add
a női becsülettedben igaztalanul meg-
sértettet. Aztán hirtelen könnyekre
fakadni, kétségbeesetten zokogni, hogy
miért vert meg az Isten olyan férjjel,
ki vérgis sért minden szavával, belegá-
zol becsülettedbe stb., stb. Látod, ezen
fegyvereket mind felhasználtam fér-
jem ellen, mikor sejtése alapos gya-
nura változott, hogy megesalam. Már-
már ingadozott, bocsánatot akart kér-
ni, mikor egy szalmaszálon megcsús-
tam és mindent megtudott. Nem ta-
gadhattam, Arcomba vágta bűnössége-
met, elávalóságomat. Dühöngött, ordí-
tott. És én akkor vakmerően eléje áll-
tam és hidegen azt mondtam:

— Uram, nem engedem magamat
sértegetni! Bevallom, megcsaltam. Vál-
junk el.

Ha láttad volna, hogyan kapkodott
levegő után? Vakmerő fellépésem tel-
jesen megzavarta. Nem tudta, mit
tegyen. Akkor elkezdett hebegni, da-
dogni. Azt mondtá, nem hiszi el, csak
rossz tréfát űzök vele. Maradjunk csak
továbbra is jóban. Mondta, hogy bol-
ondság volna életünk alkonván elvál-
ni egymástól... Férjem 56 éves.
Ilyenkor már gőthősek a férfiak. Kü-
lönféle bántalmak kínozzák. Gyomor-
vese és egyéb bajaik vannak. A ké-

Mindenki bizalommal vásárol
Kontsek Divatruhájában.

Karácsonyi ünnepély a piarista reál- gimnáziumban

Csütörtökön rendezte a Calasanz sz. József reál-gimnázium önképző-köre karácsonyi ünnepélyét. A közönség zsufoltság megtöltötte az intézet gyönyörűen átalakított nagyszobát. A megjelentek sorában ott láttuk dr. Lindenberger János apostoli helynököt, dr. Lukács József igazgatót, dr. Derékassy István főorvost, Bohuss Károly postai igazgatót és még sok más, a gimnázium barátait.

A műsort dr. Lukács igazgató precíz diszeldásával egy igen szép zeneszám vezette be. Majd Csatiós Lóránd II. o. tan. szavalata következett, akit bátor fellépéséért melegen megtapsolt a közönség. Wallner Ödön művészi szavalata mély hatást váltott ki a hallgatóságból. Rajzó Miklós opera-részletet adott elő, Hubay Kremonai hegedűs c. operából, Hornung Anna urleány zongora-kíséréte mellett. A szép összejövetelért mindkettőjüket dicséret illeti.

A gazdag műsort, melyet énekszámok tettek változatossá, egy kedves szindarab fejezte be. A szereplők közül különösen ki kell emelnünk Hornung Annát. Pompás alakításával s temperamentumos játékával óriási sikert aratott. Partnerrel: Rajzó M., a két Vecsey testvér, Föhrész Pál, Wallner Ödön s a többi szereplő mind kiváló alakítást nyújtott. Az énekkart Tassy Pál, piarista tanár vezényelte, a tőle megszokott precizitással.

Az ünnepély-rendezés fáradságos

és nehéz munkáját Föhrész István piarista tanár és Vecsey Tibor önképzőkör elnök végezte nagy körtekintéssel és hozzáértéssel.

Követésre méltó példa a leventék köréből

Az I. számú Gazdasági Levente Egyesület oktatói kara elhatározta, hogy az ünnepekre, erejükhez mérten, szegénysorsú leventéket fogják meghívni magukhoz s a két napon keresztül élemben fogják részesíteni őket. Az oktatói kar ezen elhatározásáról a leventék is tudomást szereztek, minek eredményeként Földházi László DMKE épület, Rádai József nyirábrányi vonal 2. őrház, P. Kiss László K. Tóth K. u. 14. sz., Mészáros Lajos Diószegi ut 8. sz., Bakó József Bercesényi u. 26. sz., Juhász József Virág u. 34. sz., Székes Gyula Kerekes Géza u. 5. sz., Tauber Zoltán Egyetkerti u. 18. sz., Varga Mihály Eprekerti u. 29., Barna Já-

nos Pacsirta u. 43. sz., Varga András Bellegelő 323. sz., Horváth Gyula Szép u. 2. sz. és Ekes Sándor Hegyi Mihályné u. 22. sz. alatt lakó leventék is csatlakoztak az akcióhoz.

Ema követésre méltó, igen szép és nemes szívre valló cselekményö-kért egy minden egyes leventének, mint azok szüleinek a szegénysorsu s vendégül látott leventék nevében hálás köszönetem fejezem ki, amikor is kívánok kelemes és boldog karácsonyi ünnepeket s mindannyiútoknak

szobb jövőt!

Nagy András
főoktató.

Növendék hang- verseny a Zenedében

Kitűnően sikerült hangversenyt rendeztek tegnap este az énektanszak növendékei, illusztris tanárnőjük, — Hoór-Tempis Erzsébet vezetésével, a zenede hangversenytermében. Jeles bizonyítéka ez az este a növendékek nagyszerű előkészítésének s annak a buzgó, lelkiismeretes munkának, — amelyet tanárnőjük végzett. Eltekintve a műsornak is előkelő számaitól, valóban szép és dicséretreméltó fejlődésről tettek tanúságot a szereplők. Köztük nem egy biztató ígéretet adott a jövőre nézve s mindannyian nemcsak hogy legjobb tudásukat hozták a közönség elé, hanem még ezenfelül

tehetségüket is nagyszerűen érvényesítették. Műsorszámait gondos betanulás és az előadóképesség szépen fejlődött foka jellemezte. S ez a kétfő aztán nagyon forró sikert is eredményezett. A tavaly hallott szereplésük óta mindegyik nagyot fejlődött és sokuk igen kellemes meglepetésben részesítette a közönséget. Mint közös jellemvonást kiemeljük az intonálás tisztaságát és a kiválóan pontos előadást. Mindamelett élettől és igérettől duzzadó énekük az interpretálás melegségét sem nélkülözték.

A műsor számai közül kiemelendők veljük P. Nagy Zoltán igen szép kompozícióját. (Szerenád), amelyet a szereplő quartett stílusosan és sikerülten adott elő. Nagyon szépen sikerült a Rigoletto-quartett és egy duett a

Sevillai borbélyból.
A műsor értékes számaiban szereplők neveit alább adjuk:
Bakonyi Magda I. ak. o. Schön Olga II. ak. o. — Vajda Julia I. ak. o.
Gombos Erzsébet III. ak. o. Kovács Katalin I. ak. o. Kovács Gyula III. ak. Grünhut Tivadar III. ak. o.
Oláh Emil III. ak. o. Cséke Zoltán I. ak. o. Gidófalvy Elemér II. ak. o. Fejlesztés Erzsébet III. ak. o. Füstli Lajos I. ak. o. Löbl Béla II. ak. o. és az énektanszak vegyeskara és nőikara.

Alkalmi nyakkendő árusítás Wernernél

HIRDETMEY.

Az 1929:XXX. t. c. 23. §-ának 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága az 1930. évi december hó 22-én, hétfőn délután 9 órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdető tábláján ki van függesztve.

Debrecen, 1930 december hó 16.
Vásáry István,
polgármester.

Kész csokornyakkendő 40 fillér
Kontsek Divatruhájában.

nyelemre rá vannak szorulva. Betegkednek, ápolásra van szükségük. És ezt a kényelmet nem akarják elveszíteni, új életet kezdeni nem mennek. Tehát inkább eltűnnek mindent és marad minden a régiben.

Palocsayné (felcsattanva): De az én férjem nem olyan vén podegrás ember, mint a te férjed. Még fiatal, erőteljes, alig 35 éves! Oh, hogy is csalhattam meg ilyen embert?! Ha rá gondolkodom nem is volt durva hozzám. Csak a hivatalokozta fáradság és kimerültség okozták azt, hogy nem volt olyan nyájas hozzám, amint én azt szinte követeltem tőle. És belátom, hogy igaztalan voltam hozzá. Hogy is lehessen követelni egy, a hivatalban egésznap robotoló embertől, hogy mihelyt hazajön fáradtan a hivatalból, rögtön a felesége nyakába ugorjék és eryelegjen. Egy jó feleségnek ilyenkor hagyni kell, hogy kipihenje magát. Gyöngéden meg kell simogatni homlokát és nem rögtön előállni azzal, mint én tettem, hogy azonnal menjünk — mondjuk — Konyákhoz, mert meghívtak bennünket uzsonnára. Nem kell követelőzni, hogy azonnal öltözzék át, mert nagyobb urj társaság lesz ott. És ha ilyenkor a férj kedvetlen, ingerült, nem kell rögtön csodálkozni és rátámadni. Hisz el van csúszva az egész napi robottól. Ilyenkor oda kellett volna hívnom a kis 5 éves leánykánkat, Mancikát, apja térdére ültetni, arcoeskáját apja arcához dörögni, csókolgatni, cirógatni. Ettől felüdült volna, mint az éltető esőre szomjas kiszáradt föld. (Mélyen sóhajt.) Édes kis Mancikám! Milven ártatlan, bájos gyermek. Kis rózsaszínű szalagot kötöttem hajába, oly édes, oly drága! Amióta a bűn útjára léptem, nem tudok ártatlan szeméibe nézni. Mikor esélként lefektetem, átfonja drága kis karjaival nyakamat, kezes-kélt ösztözeszt és mondja: „Imádkozunk a jó Istenkéhez, hogy tarison meg téged, drága anyukám és drága anyukámat nekem. (Leborul az asztalra

és görcsösen zokog.) Ilyenkor majd meghasad a szívem. Érzem, nem vagyok méltó arra, hogy Istenhez emeljem bűnös tekintetemet. „Miért sírsz anyukám“ — kérdi ilyenkor a drágaságom. Nem tudok szólni, csak tovább sírok keservesen. (Hisztérikus dühvel.) Nyomorult! Te tetted tönkre életemet! Te voltál az, ki belémszugeráltad, hogy csaljam meg férjemet. Te mondtad nekem folyton: „A férjek nem érdemelnek egyebet, csak hogy megcsalják őket. Csald meg te is az undokot. Nem érdemel egyebet a gombba fráter. Csak egyszer fiatal az asszony. Élje világát és szeressen!“ (Öklével saját homlokára üt.) És én balga, hallgattam szavadra! És belezuhantam a mocsárba, melynek hínárja fogva tart és nem enged el. Oh, ha elnyerhetném férjem bocsánatát, térdre borulva könyörögnék nekil! Mily boldog volnék? De nem remélhetem... Mert ő nem olyan pipogya, mint a te férjed, ki uraságoktól levetett, viselkedés ruhákkal meglegecszik. (Dühvel.) Légy átkozott! Ne legyven nyugalmad se a földön, se a sírban, amiért a rossz útra csábítottál és a tiszta családi élet földi mennyországát elraboltad tőlem. Te vén kerítő!... Te...

III. rész.

(Csöngöttek; az ajtón belép Kandiné.)

Tusnádiné (eléje siet): Végre! Megjöttél? Boldog vagy? De mit is kérdezem? Hisz arcod ragyog a boldogságtól! Ugy-e a Rubicon átlépése nem is olyan nagy dolog? Ugy-e kedves volt hozzád?...

Kandiné (boldogan): Nagyon kedves volt! Olvan kedves, mint amilyenre ál-momban sem számítottam. És áldom Istenemet, hogy megismerhettem lelkét, mely tiszta és pures. Nincs nála jobb ember a világon!

Tusnádiné (örömtől sugárzó arccal): Na látod, ugy-e mondtam? Bűn lett volna megvárnod! Ilyen szép fiatal

asszonynak egy unalmas, durva férj mellett. Egy szerelmes imádó, egy szerető mindig gyöngéd, finom udvarias imádjához, nem úgy, mint a rideg, durva férjek. A holdogság hajnala virradt rád. Életed utja ezután napsütéses, bódító virágos tájakon át fog vezetni. És ime nézd! Barátnőd engem a legszörnyűbb átkokkal halmoz el. A pokol fenekére kíván, amiért — szerinte — eltérítettem az erény útjáról. Nézd könnytől ázott arcát! Nézd bűnbánó Magdolnát! Ugyan kacagd ki a bolondot és mondd szemébe, hogy te vagy a legboldogabb teremtes a világon!

Kandiné: Asszonyom, én téved, félreért engemet. Igen, én vagyok a legboldogabb teremtes a világon. De nem azért, mintha a Zalán kedvese lennék, hanem azért mert nem lettem azzá. Mi az? Értelhetlenül bámul? Meglepett, csodálkozó arcot vág? Megmagyarázom önnek! Mikor kiléptem azon elhatározással, hogy a Zalán kedvese leszek, újabb lelkiismeretfurdalásaim támadtak és mintegy félszómban siettem tova. Hirtelen egy ismerős férfihang hatolt fülembre: „Hova sietsz ilyen elgondolkozva, drága életem?“ Lábam földbe gyökereztek. Férjem volt Megrémültem. Nem bírtam szólni. Hátha mindent tud?! Végem van! De férjem változatlan kedvességgel folytatta: „Képzeld milyen örömtelies meglepetés ért? Ahogy délután felmentem a hivatalba, főnököm behívatott és közölte velem, hogy a nagyméltóságú miniszter úr a hetedik fizetési osztályba nevezett ki. Képzelheted örömeimet. Rohantam haza, hogy veled közöljem. De legnagyobb boldogságomra itt találok. Drága életem! Nagyon fizetés, nagyobb labkár. Ezután már nem fogod folyton magad előtt látni férjed örökké gondoktól árnyékolva mogorva arcát. Hova indultál életem?“ Így szólt férjem... Nem tudtam szólni, valamit dadogtam. Aztán a hirtelen egymásra toltát elfentés

ézelmek hatása alatt sírni kezdtem. Férjem azt hívén, hogy a kinevezés fölötti örömben sírok, gyöngéden megsimogatott, csillapított, hogy nem kell éppen a nagy öröm miatt sírni. Aztán megcsókolt és elietett a hivatáiba. Ezért vagyok boldog, végtelen boldog, hogy a jó Istenem utolsó pillanatban rántott vissza a bűn szakadékába való zuhanástól. Most jöttem rá, hogy azért, mert a férjek sokszor mogorvák, kedvetlenek, azért nem kell rögtön egy idegen férfi karjaiba vetni magunkat. A férjet a családja fenntartásáért folytatott nehéz küzdelem idegessé, mogorvává teszi. Ezzel szemben a szerető szerepe nagyon kényelmes. Ő csak száll, mint a lepke virágról virágra. Mindig jókedvű, finom, udvarias, behízelgő. Hovne is volna az? Egy idegen férfi felesége a szeretője, minden felelősség nélkül. Egy felszarvazott férjé, ki összes ereje megfeszítésével törekszik felesége minden szükségletét előteremteni. És mit kap ezért? Azt, hogy családi szentélve kakukfészekké válik. Nem csoda, ha a szerető, a felelősség nyomasztó érzésének hiányában örökké jókedvű és gondtalanul fűtőrész a világha. És ha megunt a megbukott nő, szakít vele és előlről kezd az egészet. Brrr! Borzadva gondol arra, hogy én is ilyen erkölcsi posványba zuhanhattam volna. Asszonyom, én nagy bűnös! Ön segít ácsolni az erkölcsi tiszta mezéről a mocsárba vezető hidat. Szerény barátnőmet — tudom — ön csábította a Hírdőcönves ingoványba. (Gyöngéden Palocsaynéhez.) Jer velem, te szegény áldozat! Isten látja őszinte bűnbánó könnyeidet. Meg fog téged segíteni és megmutatja neked az ingoványból kivezető utat. (Tusnádinéhez.) Önt pedig asszonyom kísérel egész életem át az ön által elcsábított és rossz útra terelt szerencsétlen asszonyok jalkijátása! (Elmegy Palocsaynével.)

—oooUooo—



Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti, december hó tizenkilencedikén:

Az anticiklon tovább erősödik fellettünk. Ma este már a tengerszintre redukált légnyomás meghaladja Debrecenben a 780 mm-ert. Az anticiklon hideg levegőjében a hőmérséklet egyre jobban súlyosod. Az éjszaka folyamán már három fok hideg volt. — A mai nappal végleg beállt a tél a hőmérséklet ugyanis nem emelkedett a fagypontra felé, még a déli órákban sem. Ez az első téli nap, két nappal a naptári tél előtt. Az esti órákban felderülés állott be s az így megindult kisugárzás már hét órára öt fokkal a fagypontra alá súlyosította a hőmérsékletet. Előreláthatólag az éjjel ebben az évadban eddig el nem ért mélység fog súlyosítani a hőmérsékletet. Valószínűen meg fogja közelíteni a tíz fokot. Az anticiklon uralma tartósan ígérkezik s így hosszabb időn át derült, száraz, hideg időre van kilátás. A Tiszántúl vetéseit tehát ismét hótakaró nélkül éri a fagy.

Időprognózis: Derült, száraz idő várható erős éjjeli faggal. A hőmérséklet nappal sem fog a fagypontra fölé emelkedni.

Ön is jól vásárol!
Kontsek Divatáruházában.

— Istentiszteleti rend a református templomokban, vasárnap, dec. 21-én: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó Géza, délután öt órakor Kovács József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, délelőtt 11 órakor Esze Tamás, délután öt órakor Márki Kálmán. — Kossuth uccai ref. templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután öt órakor vallásos ünnepély: Csíkész Sándor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután három órakor Magyar Bertalan. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Kozlovsky Kiss László, délután öt órakor Szabó Gyula. — Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, délután félhárom órakor Ács Mihály. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József. — Nyilastelepen délután három órakor Kalas Ferenc. — Csapókertben délelőtt 10 órakor Halász A. délután három órakor Halász András. — Halápon délután három órakor dr. Diószeghy Mihály. — Wolaffka-telepen délután három órakor Hadházy Pál. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Halász András. — Lukaházi iskolában délelőtt 10 órakor dr. Diószeghy Mihály. — Diószegyi úti iskolában délelőtt 10 órakor Vajda L.

— Istentiszteletek a Szent Anna u. római katolikus templomban: Rendes vasárnapi szentmisemend. Advent negyedik vasárnapja. Misék reggel 6, 7, 8, fél 10, 11, háromnegyed 12 és félegy órakor Reggel hat órakor Roráté. Nagymise féltíz órakor, utána prédikál Szabó Imre káplán. Utolsó mise félegy órakor. Délután félnegy órakor szentolvasó és litánia.

Karácsonyra óráit, ékszerét Kronosznál vegyen

Piac ucca 69. -- Kedvező feltételek.

Ezer pengőn felüli értéket lopkodtak össze a fiatalok tolvaj kisleányok

Legyen óvatos a közönség és zárja be a lakása ajtaját.

Beszámolt már a »Debreceni« arról, hogy a rendőrség őrizetbe vett három fiatalkorú kisleányt, három testvért, akik a legidősebb 17 éves nővér vezetése alatt könyöradamánygyűjtés ürügye alatt egy hamis gyűjtőivel besurran-tak a lakásokba és ahol senkivel sem találkoztak, ellopták, ami éppen a kezük ügyébe akadt. Nagyon sok helyen apróbb tárgyakat, keztyűt, sálát stb. tudtak elemelni, de viszont, ahol beljebb merészkedtek, ott már nagyon sokszor akadt értékesebb zsákmány is, pénztárca pénzzel együtt, sőt értékesebb ékszer is, amit az éjjeli szekrényen hagytak.

Ezek a kisleányok, illetve a legfiatalabb 12 éves kisleány lopta meg Sári József Timár ucca 26. sz. alatt lakó timármestert, akitől körülbelül 400 pengő értékű ékszer, dr. Friedmann Dezső Hatvan u. 31. sz. alatt lakó orvostól pedig egy briliáns gyűrűt és egy karikagyűrűt loptak el. Természetesen más-honnan is loptak kisebb értékű ékszereket, de már ők maguk sem emlékeznek minden esetre, így például azt sem tudják, hogy a Széchenyi uton kitől loptak el egy rubinköves aranygyűrűt, sem pedig arra, hogy a Verbóczy uccán kinek a lakásából vitték el a patkóalakú pénztárcait.

A lopott ékszereket a zálogházba vitték és az ott kapott pénzt a legnagyobb leány elköltötte nyalánkságokra. Ez a 17 éves leány nagy fegyelmet tartott a hugai között és ha nem szereztek neki zsákmányt, efgor-ggTg 7r-u-ó d.ab gpdddxé akkor megverte a kisleányokat. Jellemző ennek a 17 éves leánynak az elvetemültségére, hogy amikor a két kisebb leányt a Timár uccáról ellopott ékszerekkel együtt a zálogház előtt elfogta a rendőr és bevitte őket a rendőrségre, ő is felment a központi ügyeletre és jelentkezett a lefoglalt ékszerekért, azt állította, hogy azok az édesapja ékszerei. A rendőrség azonban nem hitte el a fiatal leány meséjét és amint most kiderült, a rabsz kisleány még ezt az eszközt is meg akarta próbálni, hogy a rendőrséget becsapja.

A rendőrség még tovább folytatja a vizsgálatot a fiatalok bűnösök ügyében, mivel több károsult még nem jelentkezett.

A nagyközönség azonban mindenestre legyen óvatos, mert amint a fenti eset mutatja, a leg-lehetősebb esetekben is ki van téve a lopásnak. Ajánlatos tehát, ha mindenki bezárja a lakás ajtaját és megnézi, hogy kit enged be a lakásába.

— Az evangélikus templomban, dec. hó 21-én, advent negyedik vasárnapján, délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor. Félegy órakor levente-istentisztelet: Labossa Lajos. — Dec. hó 23-án, kedden délután négy órakor karácsonyfa-ünnepély. — December hó 24-én, szerdán délután öt órakor szentesti istentisztelet: Rapos V.

— Istentiszteletek a gör. kath. templomban. Advent negyedik vasár-

napiján reggel hét órakor reggeli istentisztelet. Nyolc órakor diákmise. Kilenc órakor katona-mise. Tíz órakor nagymise, utána prédikál Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise féltizenkét órakor. Délután három órakor vecsernye, majd szentbeszéd.

X Kedves meglepetés Karácsonyra egy művészi fénykép, Liener fényképésztől.

MEGÉRKEZTEK!

A LEGSZEBB PERZSA

és mástéle szönyegkülönlegességek igen kedvező árak mellett.

Továbbá:

Függönyök
Agyterítők
Stoorok
Hencserterítők

Paplanok
Különféle takarók
" futók
Butorszövetek stb

óriási választékban.

Horn és Erdélyi

Debrecen, Kossuth-utca 19. (színházzal szemben)

Telefon 11-16. Szolid, szabott árak.

Aranybélveget rag a zt.

IFJÚSÁGI ELEI

A „CSABA“ B. E. ÉNEKKARA,

f. hó 18-án este 9 órakor tartotta táborozását a »Korona« vendéglő külön termében, amelyen megjelentek dr. Tóth László vezér, dr. Orosz József v. főregős, dr. Ludmány Sándor főregős, dr. Dzsinih Antal, dr. Udvardy László dr. Rentz Antal tanársegédek, dominus bajtársak és Palcsó László szig. orvos. A táborozást dr. Orosz József v. főregős dominus bajtárs, az énekkar vezetője nyitotta meg. Üdvözölve a vendégeket, megemlékezett az énekkar működéséről. A »Csaba« énekkar nem új alakulat. Megvolt ez már az egyesület megalakulását követő esztendőben, azonban működését 1926-tól kezdve beszüntette. A vezérség ez évi nagyarányú kulturmunka programjába felvette az énekkar újbóli megszervezésének tervét s ez okból indultak meg a próbák, melyek már a munka kezdetén is szép eredményekkel gazdagították a »Csabát«. A további sikerek elérése a tagok szorgalmától, kitartásától függ. Ezért figyelmezteti a bajtársakat kötelességeik pontos és fokozott mértékben való teljesítésére. Majd a »Gaudeamus igitur«-ral kezdetét vette az ének, melynek első szünetében dr. Orosz József dominus bajtárs köszöntötte dr. Ludmány Sándor főregős bajtársát doktorrá avatása alkalmából az énekkar nevében. A többi szüneteket Lőrinczy Sándor és Nemes István szellemes tréfái töltötték ki. A »Csaba« B. E. szokása szerint éjfélkor, a hangulat tetőpontján, dr. Tóth László vezér bajtárs silentiumot rendelt el, melyen a megjelentek félperces néma felállással áldoztak az elszakított területeken élő véreink emlékének. A táborozás, mely a legjobb hangulatban folyt le, a késő éjjeli órákban ért véget, amikor is a megjelentek a »Ballag« már a vér diák... hangjai mellett egy kellemesen eltöltött este feledhetetlen emlékekkel távoztak.

—ooo0oo—

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 8—9 óráig imaárhítat, — 9—10 óráig bibliamagyarázat, délután 6—7 óráig evangélizálás, félnyolctól kilenc óráig vallásos estély, vegyeskari- és zeneszámokkal.

— Vasárnap szentelik fel a csapókerti katolikus iskola kápolnáját. Vasárnap délelőtt bensőséges ünnepély színhelye lesz a Csapókertben a róm. kath. elemi iskola. Ekkor fogja ugyanis dr. Lindenberger János plébános, apostoli kormányzó felszentelni az elemi iskolában létesített kápolnát. Az ünnepély vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik. A kápolnában az első szentmisét ugyancsak dr. Lindenberger János fogja mondani.

— Meghívó a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának ma délután félhat órakor, a Déri-muzeumban tartandó felolvasó ülésére. Tárgya: Haidegger Ernő okl. gépészmérnök, m. kir. főbányatanácsos, előadása Magyarország energiagazdaságának különös tekintettel Debrecen város idevonatkozó feladataira, címmel: A díjtalan előadás minden érdeklődőt szívesen látunk. Pontos megjelenést kérnek. Magyar Mérnök- és Építész Egylet, debreceni osztálya.

Butorvásárlásnál

forduljon
biza om-
mal a

Faiparhoz

Király-ucca 4 sz.
Cimre ügyeljen

Karácsonyi istentiszteletek

A REF. TEMPLOMOKBAN:

Karácsony első napján, dec. 25-én. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pr. dr. Baltazár Dezső, ág. dr. Diószeghy Mihály, délután öt órakor Tantó Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor pr. Uray Sándor, ág. dr. Soós Béla, délután öt órakor Kocsiss Béla. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor pr. Csíkész S. ág. Baja Mihály, délután öt órakor Kovács Jenő. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor pr. Kolozsváry Kiss László, ág. Magyar Bertalan, délután három órakor Oláh Béla. — Ispótlály templomban délelőtt 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Szabó Gy. délután öt órakor Lendek Pál. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt Kardos Lajos, délután három órakor Kalas Ferenc. — Csapó kertben délelőtt fél tíz órakor pr. és úrvacsorát oszt Halász András, délután három órakor Halász András. — Bánkon délelőtt 11 órakor Vajda L. Fancsikán délelőtt 9 órakor Vajda L. Ebesen délelőtt 10 órakor Mezey B. Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József. — Hegyesen délelőtt 10 órakor Musza Ferenc, Elepen Musza Ferenc, délután 2 órakor Musza F. — Macson Konrád Zoltán. — Halápon Kántor József. — Pallagon délelőtt 10 órakor pr. és úrvacsorát oszt dr. Danesházy Sándor. — Hármashegyen délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc. — Nyúlason délelőtt 10 órakor pr. Tantó Sándor, ág. Szabó Géza. — Sámsoni úti iskolában délelőtt 11 órakor pr. és úrvacsorát oszt Halász András. — Köntösgáti iskolában délután három órakor pr. és ág. dr. Diószeghy Mihály. — Nagveszérén délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel. — Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula.

Karácsony másodnapján, dec. 26-án. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó Géza, délután öt órakor Lendek Pál. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kovács Jenő, délelőtt 10 órakor Tantó Sándor, délután öt órakor Oláh Béla. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután öt órakor Kocsiss B. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kocsiss Béla, délután három órakor Kovács Jenő. — Ispótlály templomban délelőtt 10 órakor Oláh Béla, délután öt órakor Tantó Sándor. — Nyilastelepen délután három órakor Kalas Ferenc. — Csapó kertben délelőtt 10 órakor Lendek Pál, délután 3 órakor Halász András. — Ondódt-Vadredőltőben délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc. — Paczon Kántor József. Czuczán délelőtt 10 órakor Musza F. Szepesen Mezey Béla. — Kerekes telepen délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula. — Belső ohat-Ohattelekháza pr. és úrvacsorát oszt Halász András. — Egyeken Vajda László.

AZ EVANG. TEMPLOMBAN.

December hó 25-én, csütörtökön. Karácsony első napján, délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor. — December hó 26-án, pénteken, karácsony másodnapján, délelőtt 10 órakor istentisztelet: Labossa Lajos. — Ünnepe mindkét napján a délelőtti istentisztelet után úrvacsorát osztás. — December hó 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor. — December hó 31-én szerdán délután öt órakor 6-évi istentisztelet: Rapos Viktor.

Ol fogsz majd sirni,

ahol senki se lát.

Ha karácsonyra nem SCHIMMERNE önkalapítványtól veszi kalapját. Öt pengőtől a legszebb filé- és bársony kalapokat vásárolhatja meg. Piac n. 2.

Kihágási eljárás indul egy tisztviselő ellen, aki szeméremértő verset írt a hortobágyi csárda emlékkönyvébe

Egészen különleges ügyben folytatott tegnap tárgyalást a debreceni rendőrség kihágási bírósága. A hortobágyi csárdának nagyon szépen bekötött emlékkönyve van, amelybe a csárda illusztris vendégei beírják a nevüket. Nagyon sok érdekes aláírás szerepel ebben az emlékkönyvben, sok külföldi és belföldi nevezetes személyiség, akik felkeresték a világhírű magyar puszta, amely az utolsó maradványa a magyar romantikának. Főleg sok libavadász, akik különösen ősszel járnak a nagy pusztaság zombékos részeit a halastavak körül, amerre tömegével száll a rengeteg liba. Érdekes ebben a könyvben böngészni, mert igazán nagyon sok érdekes aláírást lehet benne látni, amelyek közül bizony nem hiányoznak a szerelmes párok sem.

A nyár folyamán a Hortobágyra vetődött egy tisztviselő is, aki úgy látszik vagy nagyon mélyen talált a boros kancsó fenekére nézni, vagy talán más oka volt az elkeseredésre, de tény az, hogy nemcsak a nevét írta bele a könyvbe, hanem a neve alá egy olyan

pársoros versikét recsentett, aminek olvasásán még edzett emberek is elpirulnak. A nem éppen szalonképes rímusok valahogy hivatalbeli ember személe kerültek és amikor meglátta a versikét, nosza haragra gerjedt és feljelentést tett a vastagtollú füzjapoéta ellen a rendőrségen.

A rendőrbíró előtt meg is jelent a gyanúsított tisztviselő, aki azonban méltatlankodva tért ki a gyanúsítás elől és tagadta, mintha a verset ő követte volna el. Az írás azonban nagyon hasonlított a vers előtt levő névaláíráshoz, ez azonban mégsem volt elegendő bizonyíték arra, hogy annak alapján marasztaló ítéletet hozott volna a rendőrbíró. Végül is a helyzetet úgy oldották meg, hogy íráspróbat tettek a gyanúsított tisztviselőtől, az írást pedig felül fogják vizsgálatni törvényszéki írásszakértővel és csak annak a véleménye alapján mondanak majd ítélet. Így hát még egyszer lesz tárgyalás a szabadszájjal megírt versike ügyében.

Műsoros délután az Egységspártkörben. Holnap, vasárnap, nagyobb szabású műsoros délutánt rendez a vigalmibizottság. Műsoros szereplők is biztosítéka az est sikerének, különben is a már több vasárnap megtartott műsoros délutánokból ítélve, igen nagy sikernek néz elébe a vasárnapi műsoros délután is. A vigalmibizottság a műsorral kapcsolatban karácsonyfa-ünnepélyt is rendez, mely al kalommal az eddigi műsoros délutánok tisztá jövedelmét a szegény gyermekek között szétosztja. Debrecen város közönsége szívesen karolta fel a vigalmibizottság törekvését és igen nagy számban látogatja a műsoros délutánokat, úgy annyira, hogy a hatalmas nagyterem vasárnap előre láthatólag kiesik fog bizonyulni. A vasárnapi műsoros délután eltérőleg az eddigiektől, fél tíz órakor fog kezdődni, hogy kellő idő legyen az ajándékok szétosztására. Mint eddig, úgy most is a műsor után tánc lesz.

Számlálóbiztosok beosztása. — Mindazok a számlálóbiztosok s számlálóbiztosjelöltek, akik útasítást kaptak, ma délelőtt tíz órakor feltétlenül jelenjenek meg a városháza közgyűlési termében és hozzák magukkal a nyomatott útasításikat. Akik eddig még nem kaptak kerületet, azokra nézve a népszámlálás vezetősége ma délelőtt dönt, amennyiben személye-

sen nem lesznek jelen, a népszámlálási munkálatból végleg kimaradnak. Akiknek nyomatott útasításuk van, de a munkálatban bármilyen oknál fogva résztvenni nem tudnak, azok a nyomatott útasítást haladéktalanul származtassák vissza.

X Képes és meséskönyvek, regény-újdonságok, naptárak, karácsonyfadíszek, olajfestmények, szentképek, imakönyvek, legnagyobb választékban, Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga uccasarak. (Telefon: 612. szám).

A mezél egér nagy kárt okoz a hevesmegyei vetésekben. Egerből jelentik: Hevesmegye gazdasági felügyelőjének legújabb jelentése szerint a megye mezőgazdasági helyzete nem a legkedvezőbb. A hosszú őszi esőzés miatt igen sok mezél munkát nem lehetett idejében végezni. Az őszi vetés mindamelllett jól keit és szépen fejlődött, noha Egerben a mezél egér nagy kárt okozott. Az egér pusztítása miatt sok helyen nagyobb területeket kellett kiszántani és újratejni. Agrodalomra ad okot a mezőgazdasági munkások helyzete is. A munkaalkalom egyre csökken és a megélhetés folyton nehezedik. Hevesmegyében a nváron csak nagyon kevés gazdasági munkás tudott elhelyezkedni, mégis sehéz telnek néznek elébe a zsellérek emberek.

Karácsonyfa ünnepélyek

A Jótékony Nőegylet karácsonyfa-ünnepélye.

A helybeli jótékony nőegylet, — mint minden évben — ez idén is megtartja szokásos karácsonyfa-ünnepélyét és pedig külön a szegényei s külön az árvaházban nevelő árvái számára. A szegények karácsonyfa ünnepélye december 22-én, vagyis hétfőn délután 3 órakor a Kollégium tornatermében lesz megtartva, mely alkalommal közel 300 erre rászorult szegény ember fog részben pénzbeli részben természetbeni segélyben részesülni. A szeretet e magasztos ünnepét dr. Kálmán Kálmán egyetemi tanár, az egyesület új igazgatójának áhítata fogja bevezetni.

Az egyesület vezetősége másnap, kedden délután 5 órakor Arvabaházban (Magoss György tér 10) fogja megrendezni karácsonyfa-ünnepélyét. A jószívű emberbarátok adozatkészsége nagyon megkönnyítette az Egylet feladatát, mert bizony a mostani nehéz és mostoha viszonyok mellett csak az 6 általok juttatott adományok tették azt lehetővé, hogy a kis árváknak is örömteljes karácsonyban lehessen részük s hogy ők is érezhessék a krisztusi szeretet melegét.

Mindkét bensőségteljes ünnepszere szeretettel hívja meg az Egylet vezetősége a nemes szívű emberbarátokat.

Szegények segélyezése a Wolaffka telepen.

A Wolaffka telepi egyesület elnöksége felügyelete alatt működő segélyező női bizottság Rudnay Lajosné, Bank Józsefné és Karády Sándorné vezetése mellett, folyó hó 23-án, délután 6 órakor, a kör helyiségében szervezett adományt oszt ki a Wolaffka telep szegényei között. — Kiosztásra kerül: 20 pár cipő, 20 pár harisnya, 9 darab téli kabát, 5 kendő ruha, 2 darab férfi-ing és 20 pengő készpénz.

Jelezzük továbbá, hogy az egyesület vigalmi bizottsága karácsony első ünnepén, 7 órai kezdettel, megkezdve egybekötött háziestélyt rendez. Színr kerül: Krisztus születése Betlehemben. Négy felvonásos pásztorjáték. A zenét Nagyházi zenekara szolgáltatja. Külön beléptdíj nincs. A ruhatár mindenkire kötelező. — Az elnökség.

Karácsonyfaest

az I. számú Gazdasági Iskolában. Az I. számú Gazdasági Iskola. — mint minden évben, — ez év december hó 20-án délután 3 órai kezdettel is meg fogja tartani karácsonyfa-ünnepét, az iskola Mikepérségi uti helyiségében, mely alkalomra úgy az érdeklődőket, mint a tanítványokat és az iskola leventéinek a hozzátartozóit szeretettel meghívjuk. Ez alkalommal több, mint 250 tanuló fog részesülni szeretetadományban.

Kiosztásra kerül: 70 pár cipő, öt vég finom vászon, több felsőruhához és kézimunkákhoz való anyag, levente sarkák és tankönyvek.

Az ünnepélyvel kapcsolatban az iskola Levente Egyesülete a következő műsorral fog közreműködni:

1. Ima. Tartja dr. Ferenczy Gyula ny. e. tanár, ref. lelkész.

2. Kászoni fiú. Szavalja Bálint Lea urleány.

3. Ének. Hegedű kísérettel előadják az iskola leventéi.

4. Éjjeli látomás. Szavalja Tauber Zoltán levente.

5. Gula-mutatványok. Bemutatják az iskola leventéi.

6. Karácsonyfa-gyújtás és szeretet adományok kiosztása a szegénysorsuaknak.

7. Ünnepi beszéd. Tartja Juhász József igazgató.

8. Himnusz. Énekli a közönség.

X Meséskönyvek, képeskönyvek, ki-festőkönyvek, karácsonyfadíszek vására n.ár mekezdődött, elismert olcsó vári árakon, közvetlenül behozatal a „Thüriniai” karácsonyfadísz gyáraktól Springer könyv- és fénvképeszeti cikkek szaküzletében. Telefon 10-57. hét óráig. Liener műtermében.

Csak a jó áru igazán olcsó!

Nem gyári, hanem saját készítésű bőrkeztvülmot, mátol ez év végéig az alábbi rendkívül olcsó árakon adom el:

| | |
|---|------------------------|
| Női glacé keztvü minden divatszínben | — P 8.— helyett 6.— |
| Női mosóbőr keztvü | — P 9.— helyett 7.— |
| Női szőrtlen keztvü | — P 8.— helyett 7.— |
| Női nappa keztvü | — P 9.— helyett 8.— |
| Női bélelt nappa keztvü | — P 11.— helyett 10.— |
| Férfi szarvasbőr töl mesható minden színben | P 12.— helyett 10.— |
| Férfi nappa keztvü | — P 10.— helyett 9.— |
| Férfi bélelt nappa keztvü | — P 12.— helyett 10.50 |

Meleg szövött keztvük már 2.— pengőtől.

Schön Sándor

keztvü, kötszer és orvosi műszertár.

Debreczen, Piac-u. 14. Csapo u. sarak.

Ma lesz a zsidó reál-gimnázium Kistaludy-Katona ünnepélye

Ma este 6 órai kezdettel tartja meg a zsidó reál-gimnázium önképzőköre Kistaludy-Katona emlék-ünnepélyét. A műsor keretében előadásra kerülnek különböző értékes ének, zenés és szavaló számok.

Bevezetésül az intézet jól hangolt énekkara fogja Erkel bordalát énekelni a Bánk bán első felvonásából, majd Kardos Pál, az önképzőkör vezető tanára tartja megnyitó beszédét. Ezután Schön György VII. o. tan. a Bánk bánból fog határos jelenetet szavalni. A szavaltat után olvassa fel az ünnepi beszédet Weisz Dezső VIII. o. t., a kör elnöke. Berger Ferenc Kistaludy Károlynak egy rövid monológját adja elő. — A magyar vigjátékírást atyjának darabjai Klein Miklós VIII. o. t., a kör titkárja ismerteti.

Az ünnepély egyik legkiemelkedőbb száma az újonnan alakult ifjúsági szavalókörös bemutatkozása lesz. A Schön György által betanított és vezényelt kórus. Kistaludy Károly közismert Mohács-át adja elő. Érdekes témát dolgoz fel Neumann Pál. VII. o. t., a kör jegyzője. „Kistaludy és Katona, mint Jókai regényhősök” címmel. A változatos műsort az ifjúsági zenekar száma fejezi be.

Az ünnepély színhelye az izr. hatóság tanásterme lesz. Az élvezetes műsort mindenki belépődíj nélkül hallgathatja végig.

Még hirdetésben is szolít
Kontsek Divatruháza.

— A Kereskedők és Utazók Egyesülete értesíti tagjait és vendégeit, hogy a szokásos szombati barátságos szórakoztató összejövetelt ma este is megtartja. Vigalmibizottság.

— Előadás Magyarország energia gazdaságáról. Ma, szombaton délután félhat órakor lesz a Déri-múzeum termében Haidegger Ernő, okl. bánya főtanácsos, mérnök előadása „Magyar ország energia gazdasága, különös tekintettel Debrecen város idevonatkozó feladataira” címmel. A díjtalan előadásra minden érdeklődőt szívesen lát a Magyar Mérnök és Építész-Egylet, debreceni osztálya.

X Képeskönyvek, mesekönyvek, — ifjúsági iratok nagy választékban. Böhm Ferenc könyv-papírkereskedésében, Ferenc József út 7. szám, — (Bika-szálló mellett).

A Royal mellett történt autóösszeütközés a debreceni törvényszék előtt

A bíróság pénzbüntetésre ítélte a gondatlan soffórt.

A múlt év december 4-én könnyen végzetessé válható autóösszeütközés történt a Hunyadi utcán, a Royal szállóval szemben. Itt állt a Mezőgazdák Szövetkezetének autója, amelynek soffőrije Kuk György volt. Az autóban Pauchly Béla, a Mezőgazdák Szövetkezetének igazgatója ült. Alig néhány perccel azután, hogy az autó a vilamossinek mellett megállt, a Piac uca felől robogva közeledett egy másik autó. Az autó összeütközött a Mezőgazdák Szövetkezetének autójával, még pedig oly erősen, hogy az álló autót egészen keresztbe fordította az uttesten, a benne ülő Pauchly igazgató pedig a lökés következtében előrebukott, fejével betört az autó üvegjéjét és a szilánkok súlyosan megsebeztek a homlokát.

Az esetből kifolyólag gondatlanságból okozott súlyos testisértes miatt indult bünyádi eljárás Kuk György és a másik soffőr: ifj. Kabai György ellen. A debreceni törvényszék Rézler-tanácsa már több tárgyalást tartott ebben az ügyben. Kuk György azzal védekezett, hogy ő a szabályos helyen állt autójával, nem tehet arról, hogy a másik autó nekijött. Kabai

György ezzel szemben azt adta elő, hogy ő szabályszerűen, kis sebességgel közeledett a Hunyadi uca felé. Mikor azonban a kritikus helyre ért, egy idős asszony haladt át az uttesten, ettől megzavarodott, ki akarta kerülni és így történt a baleset. Az eset színhelyén azonnal ott volt a rendőr, aki jegyzőkönyvet vett fel és jelen tést tett a kapitányságon.

A tegnapi folytatolagos tárgyaláson a bíróság még újabb tanukat hallgatott ki. Így vallomást tettek Csernus József, Tokai Jánosné, Neulender Andor, akik az eset szemtanúi voltak és akik valamennyien egyezően a vádirat értelmében mondták el a történeteket. Meghallgatta a bíróság Des Combes Henrik szakértőt is, akinek véleménye szerint a balesetet Kabai okozta.

A perbeszéd elhangzása után a bíróság meghozta az ítéletet: a törvényszék Kabai Györgyöt gondatlanságból okozott súlyos testisértes büntetésben mondta ki bűnösnek és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Kuk Györgyöt ellenben az ellene emelt vád alól büncselekmény hiányában felmentette. Az ítélet jogerős.

— A „Soli Deo Gloria Szövetség” összejövetele és karácsonyfa-ünnepélye. A debreceni református diákok „Soli Deo Gloria Szövetsége” december hó 21-én, vasárnap délután fél-négy órakor, a Kollégium II. számú teológiai termében, műsoros összejövetelt tart, amikor is lesz szavaltat, énekszám, előadást pedig Musza Ferenc lelkész fog tartani. Kértenek a tagok minél nagyobb számban megjelenésre. Továbbá, amint jeleztük is már, az állami kiegészítő iskolában, a szegénysorsú református gyermekek részére, karácsonyfa-ünnepélyt tartunk, ezért kérjük a tagokat, hogy ki mivel tud, járuljon hozzá még ezen törekvésünkhöz. Az ünnepély 22-én, délután lesz az állami kiegészítő iskolában. Adakozzanak a tagok használt ruhát, élelmet, cukorkát stb-t. Az összejövetelekre és ünnepélyre szeretettel hív- és vár minden komoly érdeklődőt a Vezetőség.

— A Debreceni Egységspárt 21-ik számú körzetének vigalmibizottsága, Böszörményi út 7. szám alatt levő hivatalos helyiségében, a Papolczy-féle vendéglőben, ma este nyolcórától kezdettel, családi-társas műsoros estélyt rendez, amelyre a párt tagjait s azok vendégeit ezúton is hazafias tisztelettel meghívja a vigalmibizottság. Szerepelnek Stassik Mária úrhölgy, Liptay Miklós, Erdey Imre, Seress I. Villás Ferenc és Nagy Béla urak. Zenét a körzet zenekara szolgáltatja.

X Koresolyák, téli pulloverek, sálak keztvük, sportharisnyák, rödlök és sík kaphatók, Antalffy Gyula sportházában, Varga uca 1. szám.

X Ékszerekben a legnagyobb választékot és a legolcsóbb árakat Halásznál találja.

X Legolcsóbb ajándék a fénykép! Felvételek reggel nyolc órától, este hét óráig. Liener műtermében.

Adventi vallásos estély a kossuthucai templomban

Vasárnap, december 21-én, délután 5 órakor lesz a Kossuth utcai templomban a negyedik alkalmas adventi ünnepély melynek szónoka Csikesz Sándor egyetemi tanár, kit a templomi közönség mindig nagy odaadással hallgat, valahányszor csak erre alkalom kínálkozik. — A Kossuth utcai egyházzs az adventi vallásos ünnepélyek rendezésével igazán nagy szolgálatot tett a vallásos buzgóság fejlesztése tekintetében, mert a legjelesebb egyházi szónokokat szólaltatta meg s állandóan zsufolt templomi közönséget vonzott. A vasárnapi ünnepély sorrendje a következő:

1. Fennálló ének, 1. dics.
2. Gyülekezeti ének, 70. dicséret, 1-2. vers.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Baksa Sándor az ORLE segédlelkésze.
4. Szólóéneket ad elő Musza Ferenc vallásosító lelkész, énekező helyettes.
5. Bibliát magyaráz Csikesz Sándor egyetemi tanár, az ORLE főtitkára.
6. Szólóéneket ad elő Musza Ferenc.
7. Szavalt Bárdy Ferenc theológus.
8. Záróimát mond Baja Mihály egyházzszi lelkész.
9. Gyülekezeti záróének: 181. dics, 1-2-4. verse.

Belépődíj nincs. Az ünnepély vezetésével adományokat gyűjtünk az egyházzszi szegényalapra.

—oooOooo—

X Vajjon mit hoz a Jézuska? Ez a kérdés igazolja most a gyermekek fantáziáját. Anókor kigvulnak az apró gyertyácskák és azok fényétől a díszesen megrakott karácsonyfa tüntemény pompában ragyog, mily jól fog esni, ha a fényözönben ott fogjuk látni a közkedvelt Meinel-ajándéktárgyakat. Az Ön karácsonyfája is úgy lesz szép, ha Meinel-szalonnecskái, Meinel-csokoládéival díszíti és ha alatta Meinel-ajándékdoboz lesz.

— Bezárul Vastagh Gyula képkiallítása, a Déri-múzeumban. Már csak két nap van alkalma városunk művészetet kedvelő közönségének megtekinteni azt a negyven magyar festőművész elsőrangú alkotásából összeállított gyűjteményt, mely a műszerető közönségünk érdeklődése tárgyát képezi. Az erkölcsi siker mellett igen kielégítő az anyagi siker is, mert a kiállított festmények mind egy-egy sikerült alkotása művészeknek Az árak mérsékeltek és még ezt is lehet részletekben fizetni. Belépődíj nincs.

Mi olcsóbbak vagyunk!

| | | |
|--|-----------|-------------|
| 10 méter klöpplesipke —90 | — — — — — | —80 fillér |
| 10 méter cernacsipke —80 | — — — — — | —70 fillér |
| 10 méter piceo vagy betét —60 | — — — — — | —50 fillér |
| 1 darab cloth harisnyatartó, női | — — — — — | 1.20 fillér |
| 1 darab cernanadrágtartó I-a férfi | — — — — — | 1.30 fillér |
| 1 darab selyemadrágtartó, I-a férfi | — — — — — | 2.20 fillér |
| 1 darab tiszta gyapjú gyermekmellény I. sz. | — — — — — | 3.— fillér |
| 1 darab gyapjú leánycipka | — — — — — | —50 fillér |
| 1 darab tiszta gyapjú fehér bolvyos, férfi koresolya-garnitur: szwetter, sapka sál | — — — — — | 20.— fillér |
| 1 pár koresolya gyapjúkeztvű, fehér | — — — — — | —80 fillér |
| 1 pár bélelt tricokkeztvű, női-ferfi | — — — — — | 1.40 fillér |
| 1 pár valódi angol téli harisnya | — — — — — | 1.50 fillér |
| 1 pár flór-zokni hibátlan | — — — — — | —30 fillér |
| 1 pár viskosa selyemharisnya | — — — — — | 1.48 fillér |
| 1 pár selyemharisnya, hibátlan RECLAM | — — — — — | 2.10 fillér |
| 1 pár Nor-Coc selyemharisnya, hibátlan | — — — — — | 3.— fillér |
| 1 pár hó-zokni tiszta gyapjú | — — — — — | —80 fillér |
| 1 pár téli zokni meleg vastag | — — — — — | —40 fillér |
| 1 pár téli zokni teveszőrszerű I-a | — — — — — | —64 fillér |

Nagy választék selyem MACRAME-ruhaesipkében.

Minden szélességben!

Tekintse meg kirakatainkat!!

Egy próbavétel meggyőzi Önt, hogy mi LEGOLCSÓBBAK vagyunk!

Csipke- és rövidáru-szaküzlet

Hatvan-utca 1. (Püspöki palota.)

Tüzifa, szén és koks

legjobb minőségben, legolcsóbb árakon nagy vaggontételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

Faforgalmi Részvénytársaságnál

Telefon: 156. és 613. — Salétrom-utca 5. szám.

Aranybélveget ragaszt.

Áraim az egész országban vezetnek,

mert a Berger család tulajdonában levő nyolc üzlet részére nagy tömegben közösen vásárolunk és így az árut az elérhető legolcsóbb árban szerezzük be.

O'csó áraimat a vámháboru dacára sem emelem.

Tekintse meg dusan felszerelt üzletemet minden vételkötelezettség nélkül és meggyőződik cégem szoliditásáról. Karácsonyi és újévi ajándékok nagy választékban. Képkerekezés a legmodernebb kivitelben.

BERGER ZSIGMOND fűveg- és porcellán árúháza

Debreczen, piac uca 58. sz.

Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
Dógenfeld tér 4. sz.
Telefon 11-85.
Temetésel:

özv. Bartha Istvánné sz. Szkalitzky Klementine, életének 79-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 20-án, délután félhárom órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából, a róm. kat. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai temetőbe.

Helfrich Györgyné sz. Szanka Katalin életének 60-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 20-án, délután három órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna uccai rk. temetőbe.

Kulesár Józsefné sz. Bánóczy Judanna, életének 45-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 20-án, délután három órakor lesz a Várad uccai temető háztól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várad uccai temetőbe.

Elismerten legnagyobb választék
Kontsek Divatruhájában.

Anyakönyvi hírek

Születések: Major Gábor álványozó fiú Gábor. — Fedor Mihály tehenész, fiú István. — Kosztheher Géza kézbesítő, leány Zsuzsanna. — Bodán S. esztergályos, leány Margit. — Dr. Tüdös László segédfogalmazó, (iker) László és Judit. — Borók István földműves, fiú János. — Tóth József Máv. f. kéző, leány Margit.

Eljegyzések: Möricz Bálint—Hódos Teréz. — Kolozsán József—Lakatos Zsuzsa. Veres Mihály—Móna Anna. Ozovics Albert—Czégény Eszter. — Rezes Sándor—Szabó Mária.

Halálozások: Barna Imre gk. 2 hónapos, Kuruc ucca 112. szám. — özv. Bazsik Pálné rk. 67 éves, Colónia. — Szilágyi András ref. 27 éves, Barna u. 10. szám. — özv. Toldi Istvánné ref. 43 éves, Nádudvar. — Kelemen Károly, ref. 82 éves, Kishegyési út 40. Doka Róza ref. 3 hónapos, Bocskai-tér 1. szám. — Bányai János ref. 70 éves, Fancsovics ucca 105. szám. — Szabó József ref. 36 éves, Abádszalók. özv. Kulesár Józsefné ref. 45 éves, Nyil ucca 115. szám.

Szén, koksz és tüzifa

a legjobb minőségben, legolcsóbb árban beszerezhető:

Gabányi utóda Láng Miklós

Debrecen legrégibb üzletében
CSAPÓ-UTCA 28. SZÁM ALATT. — TELEFON: 4-49.

Üsík vármegye gyimesvölgyi nagy

Karácsonyfa lerakat

Kálvin tér 7. sz. alatti iskola udvarban, ahol a világ legszebb ezüstkendők bármily mennyiségben kaphatók. Köztisztviselőknek, más közalkalmazottaknak és front-harcosoknak a már kialakított árból 10% engedmén. Karácsonyfaik már 50 fillértől.

Elárusító helyek:

Kossuth ucca 29.

Csapó ucca 25.

Rákóczi ucca 5.

Kossuth uccai karácsonyfa-piac és a főraktárban,
Kálvin tér 7. sz. alatt

Ötdekkást rejtett el a mérlegben,
hoggy többet nyomjon a szalonra

Ellitelt a törvényszék egy egyeki kereskedőt.

Igen érdekes családi ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék Jeney felebbviteli tanácsa. Hercz Józsefné egyeki kereskedőasszony került a vádlottak padjára csalással vádolva. Az eset előzményei a következők:

Ez év telén három földműves legény tért be Hercz Józsefné boltjába. Egy-egy kiló szalonát kértek. Hercz Józsefné szolgált ki őket, mindegyiknek lemértte az egy-egy kiló szalonát. A vevők azonban túlkönnytűnek találták az adagot, mire átmentek a másik boltba, ott lemérték a szalonát és ekkor kiderült, hogy mindegyik darab 5 dekával kevesebb. Most visszamentek Hercz Józsefné üzletébe, megvizsgálták a mérleget és az egyik serpenyőben a papír alá csuszatva

megtalálták az ötdekkás súlyt.

Hercz Józsefné ellen család miatt indult meg a bünvádi eljárás. Elsőfokon a debreceni járásbírósa tárgyalta az ügyét. Itt azzal védekezett a vádlott, hogy a legények után egy asszony zsirt jött be venni, bödönjét lemértette és ezen mérés után maradt a serpenyőben az ötdekkás, amit a legények visszajövet megtaláltak. Ezzel a védekezéssel szemben a bíróság Hercz Józsefné bűnösségét megállapította és 200 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

A bejelentett felebbezés folytán tegnap a debreceni törvényszék Jeney felebbviteli tanácsa elé került a ritka családi ügy. A törvényszék a járásbírósa ítéletét indokainál fogva helybenhagyta.

— Kétszobás garson lakás kiadó, Csapó ucca 10. szám. Ügyvédeknek, orvosoknak iválóan alkalmas.

— Egyes vidékeken felére zuhant le a föld ára. Bajáról jelentik: A föld árának feltűnő nagy áresését bizonyítja az a birtokeladás, mely most Baján történt. Egy ötvenkét holdas birtok cserélt gazdát. Az eladó két évvel ezelőtt vette a birtokot, 72.000 pengőért és most 34.320 pengőért adott túl rajta. Két évvel ezelőtt tehát még 1400 pengőért vette a birtok holdját és ma már csak 660 pengőért adtak érte.

— A borbély- és fodrászok karácsonyi zárórája. Tisztelettel értesítem úgy a nagyközönséget, mint az összes borbély és fodrászmestereket, hogy üzleteinket ünnep szombatján este hét óráig, ünnep első napján déli tizenkét óráig tartjuk nyitva, ünnep másnapján egész nap zárva. Szilveszter este kilenc óráig tartjuk nyitva, Újév első napján egy órakor zárjuk üzleteinket. Elnökség.

Karácsonyi ajándéku

PONTOS ÓRÁT ES A LEG-
IZLESESEBB ÉKSZERÉKET

legolcsóbban csak

Kurián

órás- és ékszerésznel szerezheti be.
FERENC JÓZSEF-UT 42. SZÁM.
Javítások szakszerűen, jótállással.

Gebauer

temetkezési vállalat,
Kossuth ucca 2. szám.
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.
temetésel:

Polgár Kiss András gazdálkodó, 74 éves korában elhunyt. Temetése dec. hó 20-án, délután két órakor lesz. Eötvös ucca 77-ik számú háztól, a ref. egyház szertartása szerint az Árpádtéri templomban tartandó ima után, a péterfiauccai temetőbe.

O'csó és jó borok.

Karácsonyi árjegyzék:

Nagykőrösi 1 l. 60 fill.
Kecskeméti 1 l. 70 fill.
Homoki rizling . . . 1 l. 90 fill.
Édes kontyalá való . 1 l. 90 fill.
Ürmös és csemege . 1 l. 2.— P

Goldstein vendéglős
Kigyó ucca 12.

Figyelmeztetés

Felhívjuk egy Debrecen város mint a környékbeli lakosság figyelmét arra, hogy a Kereskedelmi Miniszter Úr rendelete kapcsán, folyó hó 24-ig bezárólag üzletünket mi is este 7 óráig tartjuk nyitva. Tehát, aki karácsonyi szükségletét és ajándéktárgyait olcsón akarja beszerezni, az saját érdekében jöjjen s nézze meg az Ingóságkövetítő Nagy Karácsonyi Kiállítását és vásárlját, hol minden elképzelhető s minden zliést kielégítő ajándéktárgyak a legolcsóbban szerezhetőek be. A legszebb magyar kézimunka kerámia már 80 fillértől kezdve, atlantisz gyémánt csillogású üvegedények gyermekjátékok, vitrinek, órkészletek és evőkészletek, antik zenélő órák, antik kristályparaharok, festmények, kandalláberek, fényképezőgépek, kínai és japán edények, bidermájér székek, Mária Terézia korabeli komótok, hegedűk, gitárok, harmonikák, szobrok, ezüst és alpacca készletek, ékszerek, fejtekpipák, elefántcsont miniatűrök, antik tükrök és álló tükrök, magyar népművészeti dísztárgyak és minden elképzelhető ingóságok.

Keresünk azonnali megvételre: cibalmokat, gondonkákat, nagybögréket, gyermekkoscsikat és háztartási kisebb jéghűtőszekrényeket.

Férfi ruha

tisztítása 4 penő

vasalása Weisz kelmefestő,
Arany János ucca 9. sz.

Kontyalá való bor

(természetes édes)

ünnepi alkalmakon kedvelt nemes ital
Kihordásra 1 l. 96 fillér.

Németh Nándor

Angol Királynő szálló pincejéből.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

VASÁRNAP, DECEMBER 21.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi ének és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Prédikál Raffay Sándor dr. püspök. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Tóth Erzs. iperaénekessé és Kovács Dezső, a Városi Színház operaénekese. — E hangverseny szünetjében: »A mosolyország«. (Heti krónika.) Irta és előadja: Papp Jenő. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A »Rádióélet« gyermek-játékosrája. — 3.30: A m. kir. földmívelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Plósz Béla h. államtitkár: »Lótenyésztés.« — 4.00: Az iskolán kívüli rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5.10: Rákosi Jenő »Emlékezők« című könyvéből felolvas Rákosi Szidi. — 5.30: A Nemzetközi Vízipóló Torna keretében sorra kerülő MTK—CPK vízipóló mérkőzés helyszíni közvetítése a Nemzeti Sport Uszodából. Konferál Machán Tibor. — 6.00: A eszkvári Magyar Földműves Játékszin előadása. 1. Betlehemesek. 2. Háry Majlán alatt. 3. Kerek az én sübám alja. Rendező Paulini Béla. — 7.40: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 8.30: Sport- és ügetőversenyeredmények. — 8.40: Vígjáték előadás a Studióból. »Érik a buza kalász.« Vígjáték három felvonásban, dalokkal. Irta Ujházy Gy. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye.

BÉCS. 10.30: Messner József orgona-előadása. — 11.00: A salzburgi állomás megnyitó ünnepe. — 13.05: Gramofon. — 14.30: Silving—Geisler zenekar.

BELGRÁD. 19.00: Wien, a wieni opera után esetleg cigányzene.

KASSA. 17.45: Felolvasás, dalok. — 18.35: A jó anya. — 19.00: Karácsonyi mesék. — 19.30: Prága. — 20.30: Brno. — 21.00—22.15: Prága.

MILANO. 16.15—18.30: Lehár: Friderika, operett. — 19.30: Könnyű zene. — 21.00: Opera.

RÓMA. 17.00: Hangverseny az Augusteoból Failoni Sergio vezényletével. — 20.40: Pietro: Primarosa, operett.

HÉTFŐ, DECEMBER 22.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: »Amít a népszámlálástól mindenkinek tudni kelle. Mozolovszky Sándor dr. előadása. — 4.00: Asszonyok tanácsadói. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: Ragzamby András novellája: »A diadám.« Felolvasa a szerző. — 5.35: A m. kir. foltvámorség zenekarának hangversenye. — 6.35: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 7.10: Gramofonhangverseny. — 8.00: Szabolcska Mihály emlékest. — 8.45: Lehár hangverseny a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar előadásában a szerző vezényletével. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Ifj. debreceni Kiss Béla és családzenekarának hangversenye.

BÉCS. 11.00: Gramofon. — 13.10: Gramofon. — 15.20: Silving zenekar. 17.00: Zenés gyermekóra. — 19.35: A wieni német népdalegyesület hangversenye. — 22.20: Jazz, Grünhut Hans éneklésével.

BERLIN. 16.45: Karácsonyi zene. — 17.45: Szórakoztató zene. — 19.10: Kniestadt hegedűművész játéka. — 19.35: Vita. — 20.30: Táncest. — 22.45—24.00: Cigányzene Budapestről. — 24.00: Éjjeli hangverseny.

KASSA. 17.10: Stein hegedűművész-nő hangversenye. — 17.35: Hnádokva énekesnő énekel. — 19.20—22.00: Pozsony.

KATTOWITZ. 17.45: Könnyű zene. — 20.30: Operett. — 22.15: Gramofon.

MILANO. 17.00: Kávéházi zene. — 19.30: Könnyű zene. — 20.30: Szórakoztató zene. — 21.00: Marelli hangverseny Pizzeti vezényletével. — 22.00: Vígjáték, majd éjfélig jazz.

POZSONY. 16.30: Délutáni zene. — 17.50: Vonósnygves. — 19.30—22.00: Kienzl: Forradalmi nász, opera. — 22.00: Prága.

RÓMA. 17.00: Gramofon. — 17.30: A Bresciani kvintett hangversenye. — 20.40: Olasz, szimfonikus ének- és zenekari verseny, a római énekkartársaság közreműködésével.

KEDD, DECEMBER 23.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Rékai Miklós szalonzenekar hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Thury Mária mesél a gyermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Szira Béla novellái: 1. Isten tenverén. 2. Karácsony a Kappel-házban. Felolvassa a szerző. — 5.30: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.00: A Turáni Társaság előadása. Pekár Gyula: »Attila népe Bretagneban és Svájcban.« — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Hegyek alján.« Zenedráma egy előjátékban és 2 felvonásban. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Szabó-Guy László jazz-zenekarának hangversenye. — 11.00: Horváth Lóránd dr. angolnyelvű előadása: »Christmas eustoms in Hungary.« (Karácsonyi magyar népszokások). — Utána: A jazz-zenekar hangversenyének folytatása.

BÉCS. 11.00: Gramofon. — 12.00: Geiger zenekar. — 13.10: A déli zene folytatása. — 15.20: Táncgramofon. — 17.00: A karácsony és az állatok. — 20.25: Bécsi-est. Skurawy Ödön vídám zenéi egybeállítás. — 23.15: Táncgramofon.

BERLIN. 18.10: Karácsonyi bábjáték. — 19.30: Timmermanns: Játék a Három szent királyról. — 21.10: Brückner: III. szimfónia.

KASSA. 17.10: Gramofon. — 18.50: Magyarnyelvű előadás: Téli sport a Magas-Tátrában. — 20.10: Sárosi karácsonyi elbeszélés. — 20.25: Paulus csellóművész játéka. — 20.55: Szakmár Magda operaénekessé dalestje. — 21.20: Tánczene.

MILANO. 17.00: Szórakoztató zene. — 19.30: Tánczene. — 20.30: Szórakoztató zene. — 21.00: Kamarazene. — 22.00: Operettzsetetek, majd éjfélig jazz.

POZSONY. 17.45: Simán Dobrena operaénekessé énekel. — 18.05: Gramofon. — 18.45: Szlovák lecke. — 20.10: Deris zene.

RÓMA. 17.00—18.30: Operarészletek — 20.30: Műdalok és táncok.

SZERDA, DECEMBER 24.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. 2. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: »Mielőtt meggyújtjátok a karácsonyfát.« Karácsonyi elmélkedés, tartja Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár. — 5.30: A m. kir. Operaház zenekarának és énekkarának hangversenye. Közreműködik Pusztai Sándor, a m. kir. Operaház művésze.

Karácsony estéjére való tekintettel a Studio további műsort nem ad!

BÉCS. 11.00: Gramofon. — 13.10: Gramofon. — 15.25: Müllied-Prem és Buch Peter: Szellohercegnő c. mesejátéka. — 18.00: Rómisch zenekar. — 19.35: Gramofon. — 20.05: Béke a földön, hangverseny.

BERLIN. 17.00: Köln. — 19.30: Lipse. — 21.00: Königsberg. — 22: Toronyzene.

KASSA. 17.00—19.00: Délutáni zene. — 19.00: Harangszó a domból. — 19.05: Karácsonyi dalok. — 19.20: Hangverseny. — 19.50: Gramofon. — 20.30—24.00: Prága, utána Pozsony.

MILANO. 17.00: Kávéházi zene. — 19.30: Könnyű zene. — 20.30: Zene. — 21.00: Opera a Scalából.

POZSONY. 18.35: Karácsonyi dalok. — 20.00: Gramofon. — 20.30—24.00: Prága. — 24.00—1.00-ig: Éjféli mise a St. Márton székesegyházból.

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 25.

BUDAPEST. 8.30: Ujsághírek. — 9: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 10.00: Énekes nagymise a belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Bangha Béla jézustársasági házfőnök. — 11.30: Unitárius istentisztelet a Koháry uccai templomból. Prédikál Józán Miklós püspöki vikárius. Énekel a rassai Sámuel Ifjúsági Egyesület vegyeskara. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Szende Ferenc, a m. kir. Operaház művésze. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A Rádióélet ifjúsági előadása. Ifj. Pentz Gáspár: »Kerékpárral hat országon át.« — 4: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — Utána: Uontos időjelzés, időjárásjelentés — 5.10: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 6.20: Karácsonyi álom. Meseoratórium. Szövegét Füleli Szántó Lajos költeménye után írta Falk Richárd. — 7.00: Előadás a Studióból. Az aranykakas. Bobózat 3 felvonásban. — 9.00: Hangverseny.

BÉCS. 10.30: Orgonaverseny hegedűvel, közreműködik Moser Lajos orgonaművész és Moser Erzsébet hegedűművésznő. — 11.05: A wieni szimfonikusok hangversenye Weirich vezényletével, közreműködik Goitesmann Hugó hegedűművész. — 15.05: Hummer zenekar. — 17.30: Kamarazene. Vonósnygves és Rockyta Erika énekesnő közreműködésével. — 19.40: Offenbach: Orfeusz a pokolban Vígopera.

BERLIN. 18.30: Gramofon. — 19.00: Verdi: Aida opera.

KASSA. 16.00: Délutáni zene. — 20.30: Fuvószene. — 21.20: Tánczene. **POZSONY.** 17.30: Pápay—Veselsky: Karácsonyi játékokkal. — 19.00—22.15: Prága.

RÓMA. 17.00—18.30: Ének- és zenekari verseny. — 20.40: Szórakoztató zene.

PÉNTEK, DECEMBER 26.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek 10.00: Énekes nagymise a budavári koronázó főtemplomból. Szentbeszédet mond P. Böle Kornél domokosrendi perjel. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Duszik Lajos miskolci lelkész. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Sefcsik Magda operaénekessé. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.30: A földmívelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Vitéz Szilágyi-Ilosvay Lajos m. kir. főerdőmérnök: »A karácsonyfa.« — 4.00: Manchen Mariska rádiós délutánja. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5.00: Székely Mihály magyar nótákat énekel Rácz Béla és cigányzenekarának kíséretével. — 6.10: Góthné Kertész Ella és Góth Sándor előadói estje. — 7.10: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.05: Ügetőversenyeredmények. — 8.10: Operettelőadás a Studióból. »Mézeskalács.« Daljáték 3 felvonásban. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: A Fejes szalonzenekar és Toll Árpád cigányzenekarának hangversenye, Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

BÉCS. 10.30: Karácsonyi énekek a wieni szimfonikusok előadásában. — 11.05: A wieni szimfonikusok hangversenye Redl Pál vezényletével. Német balett- és tánczene. — 19.40: Gerhardt Mária kamarazene és Niedermeyer József dalestje. — 21.25: Holzer zenekar.

BERLIN. 18.00: Zenés hangjáték. — 19.00: Mainard csellóművész Sándor Árpád zongorakíséretével. — 20.00: Rádiózene.

KASSA. 15.00—17.30: Pozsony. — 19.00: Pozsony. — 20.00—22.15: Prága.

MILANO. 17.00: Kávéházi zene. — 19.30: Könnyű zene. — 20.40: Szórakoztató zene. — 21.00: Kamarazene.

POZSONY. 15.00—17.30: Weinberger: Svanda, a Dudás, opera. — 17.45: Chopin Polonaise és B-moll scherzo zongorán. — 18.05: Magyar óra. — 19.20: Szórakoztató zene. — 20.00—22.15: Prága. — 22.20—23.30: Gramofon.

SZOMBAT, DECEMBER 27.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Szalonzenekari hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak, árfolyamhírek. — 4.00: A Magyar Cserkészszövetség műsoros előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Lengyel—magyar történelmi kapcsolatok. Szádeczky-Kardos Lajos előadása. — 5.30: Eugen Stepat orosz balalajkazenekarának hangversenye. — 6.30: »Az indiai szabadságmozgalom és a brit birodalom.« Baktay Ervin előadása. — 7.00: Mit üzen a rádió. — 7.35: »A rádió és a zeneművészet.« Hubay Jenő dr. előadása. — 8.00: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. — 9.10: Hangverseny. Sándor Erzs. a m. kir. Operaház örökös tagjának 25 éves jubileuma alkalmából. — Utána: Pontos időjelzés, hírek. — Majd: Bura Sándor és cigányzenekarának hangversenye.



A DKASE BEADVANYA A KÜLÖN ALOSZTÁLYÉRT.

A Keleti Labdarúgó Alsövetségben most a csapatok egységes első osztályban küzdenek a bajnokságért. Ez a debreceni egyesületeket igen súlyosan érinti, mert a országos konkurrenciája miatt csökkent az amatőrmezőkzés iránti érdeklődés és a sok vidéki csapat fogadására alaposan ráfizetnek a debreceni egyesületek. Ez az indok vezette most a DKASE-t, amikor beadványt intézett a Labdarúgó Alsövetség tanácsához és kéri, hogy két alosztályt állítsanak fel, debreceni és szabolcsi alosztályt. A debreceni alosztályban az összes, jelenleg első és második osztályú debreceni egyesületek és Püspök-ladány csapata játszanának, míg a szabolcsi alosztályban Nyíregyháza, Kisvárdá, Mátészalka, Nagykálló összes csapatai. A két alosztály győztese játszana a kerületi bajnokságért két mérkőzést s ez döntené el az elsőséget. A javaslat szerint az új beosztás a jövő évben szeptemberben lépne életbe. A tanács közösen foglalkozni fog a beadvánnyal és bizonyára heves vitát fog eredményezni.

A DEAC TÁRSASVACSORÁJA.

A DEAC futbalcsapata vasárnap délután negyed 2 órai kezdettel játsza le utolsó bajnoki mérkőzését a DEAC pályán. Ellenfele a Nyíregyházi MTK.

Vasárnap este a DEAC szezonzáró társasvacsorát rendez a kiválóan szereplő futballisták listéjére és akkor osztja ki a csapat tagjainak az érmeiket és plaketteket. A társasvacsorán a DEAC számos híve és barátja is megjelenik.

FELHÍVÁS.

Felkérem a D. Vasas összes játékosait, hogy folyó hó 20-án az éremkiosztáson legkésőbb nyolc órára teljes számban megjelenni sziveskedjenek. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Terménytőzsde

A terménytőzsdén az irányzat gyengült, miután Liverpoolból a megnyitáskor 1 pennys áresést jelentettek, úgy, hogy ott a tegnapi árnyereség elveszett. Ennek hatása érezhető volt nálunk is, amennyiben a tegnapi liverpooli irányításra elért 10 filléres áremelkedés elenyészett.

A határidőüzleti forgalomban a buza márciusra 10, májusra 6 fillérrel olcsóbbodott az első kötések szerint. Rozsban nem alakult ki az üzlet. A tengeri irányzata is gyengült és májusra és márciusra 6—10 fillérrel visszaesett az ára.

A határidőüzlet kötései: Magyar buza márciusra 15 16—15 17, májusra 15 16, tengeri májusra 12 50—12 47.

A készáruiparban a forgalom szűk keretek között mozgott, a vételi spekuláció nagy tartózkodást tanúsított, az irányzat azonban itt is gyengülő és a pénzkínálat 5—10 fillérrel a tegnapi árak alatt mozgott.

A készáruipar hivatalos árfolyamai:
 uza tiszai 77 kg-os 13.35—14.25, 78 kg-os 14.00—14.40, 79 kg-os 14.20—14.80, 80 kg-os 14.25—14.95, felsőtiszai 77 kg-os 13.30—13.95, 78 kg-os 13.95—14.10, 79 kg-os 14.15—15.30, 80 kg-os 14.20—14.35, rozs 8.80—8.90, takarmányárpa 13.00—14.00, sörárpa 19.00—21.00, zab 18.75—19.10, tengeri 11.85—12.00, egyéb 10.60—10.80, korpa 8.20—8.40, lucerna 135—160.

MÉSZÁROSMESTEREK FIGYELMÉBE!

A debreceni ipartestület mészáros szakosztálya f. hó 22-én, hétfőn este hétórai kezdettel az ipartestület kitanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Adóügy. A szakosztályi tagok feltétlen és pontos megjelenését — miután az ülésen rendkívül fontos ügy kerül tárgyalás alá — ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Karácsony előtt, ha készpénzzel vásárol, olcsó árainból 10 százalék engedményt adok. — Mentze Henrik Piac utca 38.

NYILT-TÉR

FIGYELMEZTETÉS.
 »Schwartz tajtékkipás a Bika halljában található.

Szerkesztői üzenetek

Kisiparos. Teljes mértékben méltányoljuk a kisiparosok nehéz helyzetét, azonban hajos a kérdést abból a szempontból elbírálni, ahogy feni méltóztattott. A kereskedő- és iparostársadalom érdekképviselői azon az állásponton vannak, hogy adjanak a tisztviselőknek karácsonyi segítyt, hogy egy kis forgalom legyen, mert régi tapasztalat, hogy a tisztviselőknek juttatott összeg belekerül a gazdasági élet vérkeringésébe és növekedik a kereskedő és iparos forgalma egyaránt. Különben a kérdés a közgyűlés elé kerül és ott bizonyára az illetékesek feltárják a kérdés minden vonatkozását.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

„Tavasza a télbe” jellegre levél van a kiadóban. 1613

Magánnyomozó irodák

Nyomozóiroda
 Kékes uccáról Attila tér 6. szám alá költözött, villamos megállóval szembe. 1641—1231

Alkalmazást kereső

Gazdaszónynak
 ajánlom csekély fizetésért. Bejárónőnek is elmegyek. Ázv. Némethné, Kinizsi u. 49. volt szülőde. 1631

Alkalmazást azer

Mindenes nő,
 hosszú bizonyítvánnyal felveszek, azonnalra, Simonffy ucca 40. sz. 1641

Alkalmazást azer

Kondást,
 Debrecenből 27. km-re eső gazdaságba, olyan nőten, bentkosztos, s idősebb, nyugodt természetű éves gazdasági cselédet keresek, aki már sertések mellett volt s azokat szereti s az angol sertések nevelését, gondozását kellő türelemmel végezni is tudja. Csakis ilyenek jelentkezhetnek — Derzsv Kálmán Hatvan ucca 24. szám alatt. 1616

Alkalmazást azer

Manikűrös
 kisasszony és hölgyfodrász, tanulóleány felvételi. Piac ucca 60. fodrászüzlet. 1628

Kifutólány

kerestetik. Pataky iroda Hatvan ucca 55. 1627

Gyakorlott

szaloncukor csomagolóleányok felvétetnek. — Vendég u. 15. 1632

Egy

fiatal leány bejárónőnek felvétetik. Nyonlató u. 15. 1637

Egy segéd,

kisegítésre felvétetik, jelentkezni szombaton délután, Csengeri Jenő RRákóczi ucca 1. szám 1642

Bútor

Eladó
 egy sötét ebédő és egy világos teleháló. Cím a kiadóban 1659

Egy

hármasszékény, egy szalon, matrac olcsón eladó. Cegléd u. 10. 1610

Eladó

hálószoba, ebédő, uriszoba, angol garnitúra és többféle bútorok. — Erzsébet u. 50. 1636

Hangszer

Planino
 és egy zongora, olcsón eladó. Hermel, Piac u. 6. szám 1658

Zongorák

Stelzhammer, Stingl-original, Lambergergloss, Köhler bérbé is, minden nemű vonós, fafuvó, rézfuvó hangszerek méltan szállított árban. Alkalmos karácsonyi és újévi ajándékok. Gramofon, Schmodt zongora- és hangszerekészítő és raktáros. Piac u. 73. sz. 1615

Elelmiszer, ital

Ujlétaj
 sajáttermésű ó fajboraimat karácsonyra öt liter vételnél szállított árban árusítom. Arany János 19. 1617

Sajáttermésű

borok 40 fillértől literenként kaphatók, Harsányi szőlőtelep, törnyos tanya, Szávay Gy. ucca. 1614

Bor 50 fillér

nagyon jó asztali bor, öt liter vételnél, Dénesné, Cegléd ucca 22. 1614

Sajáttermelésű

bor literenként hatvan fillér, Toldi ucca 12. sz csapókereti állomás mellett. 1632

Obor!

Tisztán kezelt, zamatos házi bor literenként 80. Poroszlav ut 51. 1515 NY 31

Furmu

édeskés. 1 liter 86 fillér a Deutsch üzletekben. 11h—12 31

Zamatos

fehér ó-bor 58 fillér, öt liter vételnél, Kadar édeskés 1 liter 64 fillér vörös Otelló 1 liter 80 fillér, öt liter vételnél 72 fillér. Muskulátv. zöldszilváni, ürmös és tokaji borok nagy raklára. Szaloncukor 2 20. sztaniolos 2 50 fillér — Glück I. esemegeüzletben. Magoss György-tér 9. szám. 10—1—15

Bor.

kifűző kocskeméti kádár: 5 liter vételnél 50 fillér Révi Hatvan utca végén. Kisállomással szemben. 1321

Ajánlat

KARÁCSONYFA
 dupla nemcsa levelő kapható 40 fillértől. — Batthyányi u. 8. sz. 1478

Debreceni Helyi Vasút.

Hirdetmény.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 22-től kezdve Debrecen és Hajduszentpéter között hétköznapokon autóbusszjáratokat közlekedtetünk. Az autóbusszjáratok vasár- és ünnepnapokon nem közlekednek.

A járatok menetrendjét és a menetdíjakát a alábbiakban közöljük.

a) MENETREND:

| 302 számu járat | 304 Km. | 306 Megállóhelyek | 301 számu járat | 303 számu járat | 305 számu járat |
|--------------------|------------|---------------------------------------|--------------------|--------------------|--------------------|
| 7.30 | 13.30 | 18.25 — ind. Debrecen Bika-szálló | érk. 8.55 | 15.01 | 19.51 |
| 7.32 | 13.32 | 18.27 0.5 Debrecen Vármegyháza | 8.53 | 14.59 | 19.49 |
| 7.33 | 13.33 | 18.28 1 x Debrecen Külsővásártér | 8.51 | 14.57 | 19.47 |
| 7.35 | 13.35 | 18.30 2 x Debrecen Tisztviselőtelep | 8.49 | 14.55 | 19.45 |
| 7.48 | 13.48 | 18.43 10 x Ondód | 8.36 | 14.41 | 19.31 |
| 7.55 | 13.55 | 18.50 14 x Ebes | 8.29 | 14.34 | 19.24 |
| 7.59 | 13.59 | 18.54 16 x Vértölgy | 8.25 | 14.30 | 19.20 |
| 8.09 | 14.09 | 19.04 21 x Hajduszentpéter Gyógyfürdő | 8.17 | 14.22 | 19.12 |
| 8.11 | 14.11 | 19.06 22 érck. Hajduszentpéter Piac | ind. 8.15 | 14.20 | 19.10 |

MEGJEGYZÉSEK:

- Az elindulásnál vagy az érkezésnél előforduló késedelem, vagy a járat elmaradása kártérítésre nem ad jogot.
- A megállóhelyek neve mellett balról álló időadatokat felülről lefelé, a jobbról állókat pedig alulról felfelé kell olvasni.
- Az indulási és érkezési idők közép-európai időre vonatkoznak.
- Jelmagyarázat: x = feltételes megállóhely.

b) MENETDÍJAK:

| Debrecen | Ondód | Ebes | Vértölgy | Hajduszentpéter |
|--|-------------------|------|----------|-----------------|
| Honnan, vagy hová | Tisztviselő-telep | | | |
| Debrecen Bika-szálló, Vármegyháza és Külsővásártér | 0.30 | 0.90 | 1.20 | 1.40 |
| Debrecen Tisztviselőtelep | 0.90 | 1.20 | 1.40 | 1.60 |
| Ondód | 0.40 | 0.60 | 1.00 | |
| Ebes | 0.30 | 0.80 | | |
| Vértölgy | | 0.60 | | |

Menettérti jegy ára: Debrecen és Hajduszentpéter között 2.80 P.

Rögtisztviselők részére Debrecen—Hajduszentpéter között a menetjegy ára 1.30, a menettérti jegy ára 2.40 P.

Ma ingyen kap

minden apróhirdetés feladó egy 1931 évre szóló ó csinos tárcza naptárt.

Száraz tűzifa
szalon poroszszén, külföldi magyar szenek, tojásbrikett, bányakoksz, kovácsszén és retorta faszén, legolcsóbban kapható, — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15-12-25

Gép- és gyorsírói
megtanul a Könyvvel Szakirodában. — (Svetits-palota).
H 1-9-ig

Magyar játékkártya
32 lapos, nagy alakban reklámára P 140. Öngyújtók s játékkártyák összes fajtákban, óriási választékban, olcsó árban, Piac ucca 64 sz. trafikban. 17-2-18

Keretkeztesen szakemberrrel
gobelinek, fényképek s festmények keretkezését legnagyobb választékban, a közeledő ünnepekre való tekintettel tizenöt százalékos árengedménnyel — legolcsóbban készíti a 129 év óta fennálló cégem. Üvegezéseket, új és ócska tükrök készítését vállalom, kész ablakok állandóan raktáron, — Blattner Gyula, Piac u 89 szám (Royal-szállóval szemben)

Tört
aranyat fogarantat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka aranybevitő Simonffy ucca 7 sz. 1011-1-9

Ingyen adok már
1 zsebkendőt ha 5.—, 1 harisnyva ha 10.—, 1 ezer yardos cérna ha 20.—, 1 selvem harisnyva ha 50.—, pengőig vásárolnak nálam, és ilyen olcsón is árulok!

Férfiaknak:
selvem-sál 170, gvarjú sál 128, bokasávjú 190, sokni 0.37, divat ingek 2.96-tól, férfi sapkák 1.50, bőr-sapkák 5.50, nadrágtartó I-a 1.50, soknitartó 0.48, keztyűk 1.58, box cipők 15.96, sevrő I-a 14.46, lak I-a 17.96

Nőknek:
Jégsokni 0.98, műselvem harisnyva 1.38, patent harisnyva 0.48, meleg harisnyva 0.70, meleg keztyű 1.58, selvemnadrág 1.98, harisnyva öv 1.40, nőcipő 36-37. 6.—, női cipő lak 12.—, női hócipő 6.50, női boka I-a 12.—, női boka, barna 13.50, korcsolya 13.50 és ezen kívül leszállított árak, gyermek és iskolacipők lélekben, Csapó ucca 17. sz. Vár uccával szemben.
1414—XII—23

Porosz-szén,
7500 kalóriájú 6.70 P, hazai-szén, szagtalan s teljesen elég, mázsánként 2.80 pengő, tűzifa bükk-, tölgy és varga mázsánként 3.40 pengő hazaszállítva, Salétrom ucca 12. szám. Telefon 6-74. szám

Gallérokat, ingeket
legszebben, legolcsóbban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti képviselet, Simonffy ucca 7 szám 1125 12 31

Patkányt,
egeret, poloskát, svábbogarat biztos hatású, szabadalmazott irtószerrel leghamarabb kiirtathatja ha az erre alkalmas irtószerket legolcsóbban beszerzi — Stern festéküzletében, Piac u. 10. — Bikával szemben v. v.

Trunka-féle malom
lisztjei:
Ogg — — — 30 fill.
2-es — — — 28 fill.
4-es — — — 24 fill.
5-ös — — — 22 fill.
6-os — — — 20 fill.
Rozsliszt:
0-ás — — — 20 fill.
R-I. — — — 16 fill.
R-II. — — — 14 fill.
hazaszállítva,
1682—12—21

Karácsonyi
ajándéknak alkalmas mindenféle kézimunkák, tablették, terítők, diványpárnák kis függővők, kisebb-nagyobb terítők, feltűnő olcsó árban kaphatók. Nagy választék mindenféle előrajzolt kézimunkákban, hozzávalókkal. — Fehérnemű himzést, s varrást, monogrammozást vállalom. Előrajzolás a legújabb minták szerint, Fazekas kézimunkaüzlet — Szent Anna ucca 6. sz. 1213—12—31

Szemüveget
orvosi receptre készít, Nagy látzszerész, — Pauló vérszők, bélyegző készítő s látzszerkereskedőnél, Piac ucca 73. 12 h 1-19

Kombiné,
női ingvarrás 80 fillértől. Férfiing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven Kézi és géphimzés olcsón. Sas ucca kettő h. 6—vv.
Manyi
hölgyfodrász, Király u. 2. Tartósan és olcsón ondolál, manikűröz, — hajvágás, Hennák minden árnyalatban. 1591

Filé,
csipke, terítő sztor olcsón eladó Piac ucca 19 szám, II em folvón balra, délelőtt 10—2 óráig. 1600

Hőelpőt,
sárcipőt legtekélyesebben javít Orbán gumiuzem. Piac u. 9. sz. 1-1-31

Lisztárjegyzék:
Ogg liszt 30 fillér.
4-es liszt 24 fillér
6-os liszt 20 fillér
Karácsonyi fonott ka-40 fillérről megrendelhető. Révi liszt keresk. Nyugati ucca 2. szám, terményvásártéren és az akcióban, Csapó u 9. szám. 1655

Aranyat,
brilliánsat, fog aranyat legmagasabb árba vesz órajavitás legolcsóbban jóállással, Bercesényi B órák, Csapó ucca 38. sz (Iparostanonciskolával szemben.) 1656

Amerikai
hölgyfodrász szalonba Piac ucca 5. szám, — kapualatti, félemeleten, ondolálás 80 fillér, hajvágás 50 fillér, hajmosás 60 fillér, manikűr 40 fillér, szépségápolás, Hennázás mindenféle hajnunkák a legintézetesebben készítenek. Gyors kiszolgálás

Bor ajánlat.

A jó bor jó egészség, jó hangulat, ha ünnepeit így akarja tölteni, szíves figyelmébe ajánlom bor-különlegességeimet Kecskemét- és vidékének gyöngyei.

Uj édes csemege muskotály 1 liter kihordásra P 1.00
Uj nemes kádor pusztamérgesi, keserűnyes édeskés, 1 l. kihordásra 80 fillér
Uj szemelt rizling tele zamat, iz s édes-ség, 1 l. kihordásra 90 fillér
Ó rizling, igen finom tüzes, bukés, 1 l. kihordásra 90 fillér
Ó furmint, 3 éves, csupa tűz, igen erős, 1 l. kihordásra P 1.10
Csemege fehér úrmős 1. l. kihordásra P 2.00
Vermouth vastag édes olasz módra édesítve, vérszegényeknek és lábadozóknak, 1 l. kihordásra P 2.50

Fáradjon be üzletembe, ingyen kóstolóra.
Kecskeméti borozó
A Dégenfeld-tér és Bádógos ucca sarkán,
Királyhoz.

Privát
sertésölést vállalom. — Kulesár László hentesmester, Hatvan u. 1. 1613

Aranyat
brilliánsat legmagasabb árban vesz, Blattner Árpád, Csapó ucca 12. sz. óraékszer javítások jót állással. 1649

Al-bajusz
és szakál, műkedvelő elodásokra kapható, Boczán fodrásznál, — Hatvan ucca 2 sz 1651

Olcsó karácsonyfa
legszebben, mindenféle kivitelben kapható, — Csapó ucca 27. (kapualatti). 1657

Kereslet

Biztos
befektetéshez kisebb — tökével társat keresek. Címet a kiadóba kérem „Biztos pénz”. 1623

Puldót,
stelázsit és mérleget ötkilósat sulyokkal keres: Tóth. Kar ucca 27. 1584

Kiadó lakás egy szobás

Udvari
egyszobás, konyha, kamara kiadó. Magoss György tér 8. 1581

Kiadó lakás két szobás

Kétszobás
lakás, mellékhelyiségekkel Hatvan ucca elején, azonnalra kiadó Cím a kiadóban. 1650

Kiadó
2 uccai szoba, konyha, spájz, pince, kamara, külön udvar. Bujdosó 34. sz. 1620

Kiadó lakás három szobás

Három szoba
előszoba, fürdőszoba, s cselédszobás lakás, május elsejére kiadó. — Ugyanott egy uccai szoba, Szent Anna ucca 20. szám. 1646

Szép
tisztá szoba Kut ucca 24 alatt, a Péterfia uccai részen mindenhez közel, teljes ellátással azonnal kiadó. 1630

Különbejárattú
bútorozott szoba 1-2 személy részére azonnal kiadó, villany, kolégiuntól 12 perc, Domokos Lajos u. 6. Vénkert. Sx

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
két pince, világos, műhelynek, vagy raktárnak, Rákóczi ucca 5. sz. 1647

Forgalmas
helyen, kis üzlethelyiség, januártól átadó, Desseffy borlerakat, Szent Anna ucca 5. sz. 1653

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Battvány ucca 10. 1630

Kiadó
üzlet a sámsóni kövesuton forgalmas helyen, mélyfurás közelében. Biztos megélhetés. Értekezni ott Mezeinél. 1588

Üzlethelyiség
világos, pinceraktárral forgalmas helyen kiadó, bármilyen célra alkalmas, Fűvészkeret u. 14 szám. 6h—vv

Üzlethelyiség
hármilyen célra alkalmas, kiadó. Eötvös u. 66. szám. (bi).

Ingóságvétel

Mákdarálót
nagyobb, megvételre keresek. Élelmiszerüzlet. Nagy, Simonffy ucca 2.-B. 1580

Ingóság eladás

Perzsaszőnyeg
hazai Bokhara, teljesen új, eladó, 120z290 mérethben, Domokos L. ucca 6 szám.

Jóka
teljes száz kötet, egyöntetű kiadásban, igen olcsón eladó, Kultúra-antikvárium, Szent Anna ucca 3. szám. 1640

Eladó ház

Kiseb
házak olcsón 6—800—pengővel azonnal átvehető, Böszörményi-Kossuth ucca 8. sz. 918

Eladó
új modern két szoba, konyha, kamara, előszoba, fürdőszoba, — adómentes ház, Honok ucca 53. 1177

Ma ingyen kap

minden apróhirdetés feladó egy 1931 évre szóló csinos tárcza naptárt

Villaszeri:
adómentes ház, (két szoba, előszoba, stb). 573 négyzetgyöl gyűmölcsösrel, eladó, vagy kisebb házzal elcserélném, Töhötöm ucca 24 szám. p.

Eladó
2500 pengőért. Bihartelep, Szép ucca 30. sz. ház, kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Szövetkezet, Miklós u. 7. szám. 1592

Eladó ház!
egy szép villaszerű saládi ház, palatető eladó. Van rajta két szoba, előszoba, konyha, speiz; nagy telek, felszerelt gazdasági udvar. Adómentes új ház. Teherrel, kevés összeggel átvehető. — Kincseshegy, Szegedi Gergely-u. 4. K.

Családirház,
300 négyzetgyöl telekkel, 230 négyzetgyöl elsőrendű termőszőlővel, 35 legprimább állajotban levő termő gyűmölcsfával, potom árért, elutazás miatt eladó, 3100 pengővel megvehető. Érdeklődni Nagy Lajos irodájában Csapó ucca 56 szám. 647—1-4

Vagyonmegosztás
miatt eladó a Kar ucca 19. sz. ház. 1288

Boeskykertenben
egy és fél hold szőlő, nyaralóval és teljes felszereléssel, Csapókertenben, kis családi ház eladó. Értekezni lehet: Rákóczi u. 45. sz. 1154

Eladó föld

Bánkon
130 kat. hold szántó és rét, folyó hó 22-ig, — előnyösen megvehető. Vevőnek olcsó bankkölcsön garntálva. Felvilágosításokat dr. Lengyel Zoltán, József kir. herceg ucca 6 sz. nyújt h. XII 19-21-23

Bellegelön
Alföldi téglagyárnál, a kövesút mellett 3 és fél hold föld eladó. Csokónai u. 52. 1624

Eladó állatok

Eladó
egy hízott sertés, kb. 150 kg-os, Kút ucca 78. 1589

Egy
prima sertés eladó. — Károly Ferenc József-ut 62. sz. 1626